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Роль і завдання менеджерів в управлінні інноваційною діяльністю організації
На сучасному етапі розвитку суспільства велике значення має інноваційна діяльність організацій. Інновації стали рушійною силою розвитку усіх сфер життя. Все що пов'язано з інноваціями знаходиться умовах значного ризику. Тому управління інноваційною діяльністю є ключовим елементом, від ефективності якого залежить розвиток суспільства загалом та активізація підприємницької діяльності зокрема.
У зв’язку з цим різко зростає роль інноваційних менеджерів,  здібності яких, їх кваліфікація і професійне вміння фактично визначають долю компанії. Інноваційні менеджери – це ті менеджери, на яких покладено функцію управління інноваційною діяльністю на підприємстві. Діяльність інноваційних менеджерів спрямована на забезпечення ефективного функціонування інноваційного процесу в рамках підприємства з метою створення можливості підвищення його конкурентоспроможності .
Менеджери в інноваційній сфері мають специфічний характер праці, який зумовлений особливостями інноваційних процесів. Це вимагає від них креативності, здатності до творчого пошуку рішень, пошукового підходу до вирішення проблем за допомогою різних методів неординарного мислення. Менеджеру необхідно вміти визначати сфери застосування науково-технічних ідей і розробок, оцінювати комерційний потенціал розробок та технологій інноваційного проекту, визначати стратегію захисту інтелектуальної власності, тобто володіти низкою специфічних навиків управлінської діяльності. До інноваційної діяльності залучаються керівники і спеціалісти різних галузей знань, виконавці різних функцій і ролей, які повинні діяти узгоджено відповідно до інноваційних цілей. 
В інноваційній діяльності менеджер несе відповідальність за якість і своєчасність виконання покладених на нього обов'язків.
До основних завдань менеджерів, які відповідають за інновації належать:

· створення та стимулювання інноваційних умов на підприємстві;

· розвиток творчого мислення, розробників інновацій;
· уміння ризикувати у розумних межах і здатність зменшувати вплив ризикових ситуацій на фінансовий стан підприємства;

· вивчення й оцінка світових тенденцій науково-технічного розвитку;
· планування організації процесів розроблення інновацій;
· вироблення стратегічної інноваційної політики і механізмів її реалізації;

· моніторинг і контроль за виконанням етапів інноваційного процесу;

· забезпечення ефективності й економічності інноваційних процесів.
Поставленні завдання менеджери повинні виконувати виходячи із загальних принципів управління інноваційною діяльністю, до яких належать: інноваційна установка вищого керівництва, яке є ініціатором інноваційного процесу; пріоритет інновацій як головної організаційної цінності; звільнення частини кращих робітників від рутинної роботи для творчої інноваційної діяльності; організація консультаційної допомоги в галузі нововведень.
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