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Особливості побудови системи мотивації в мережевих організаціях
Мотивація персоналу - одне з найскладніших напрямів діяльності управлінців, а вміння мотивувати підлеглих - велике мистецтво. Компанії, в яких управлінський персонал опанував це мистецтво, займають, як правило, провідні позиції на ринку. Жодна система управління не стане добре функціонувати, якщо не буде розроблена ефективна модель мотивації, тому що вона спонукає конкретного співробітника і колектив у цілому до досягнення особистих і спільних цілей.
Процес мотивації впливає на поведінку людини і направляє його до потрібних для організації дій. У сучасних умовах з позиції мотивації трудової поведінки людина виступає в якості найважливішого елемента капіталу організації, а витрати на оплату його праці, створення сприятливих умов діяльності і мотивацію розглядається як особливий вид інвестицій. У той час як вартість більшої частини ресурсів організації, представленої матеріальними об'єктами, з часом знижується, цінність людського потенціалу при правильному його використанні і відтворенні з роками зростає.

Розробка системи мотивації праці, що дозволяє найбільшою мірою зіставити інтереси і потреби працівників з інтересами і стратегічними завданнями підприємства, є ключовим завданням ефективного управління.

Технологія мотивації співробітників в мережевих організаціях використовує зовсім інші механізми стимулювання співробітників і будується на наступних принципах:

1) використання простих і зрозумілих базових ціннісних установок організації викликають загальну згоду, а значить початкову лояльність (Наприклад, в компанії Mary Kay це гасло «Віра-сім'я - кар'єра »);
2) культивування підприємницької філософії, згідно з якою головне благо, яке може зробити для людини організація - надати йому широке поле діяльності та можливості заробітку;
3) використання в якості головного мотиву діяльності 
задоволення амбіцій, певний соціальний статус, визнання групи, і лише в другу чергу фінансових мотивів. В цілому, одна з найпоширеніших схем мотивації в мережевому бізнесі має наступний алгоритм.
Спочатку під впливом людських переконань формується 
певна особиста філософія, яка виробляє відповідне ставлення до життя, потім людина ставить перед собою цілі, бажаючи поліпшити своє життя. А для досягнення мети обов'язково потрібен хороший план дій, втіливши який в життя, людина і досягне бажаного - тієї якості і стилю життя, про які мріє. Для втілення цієї моделі мотивації використовуються конкретні вельми дієві прийоми:
1. Використання соціального стереотипу наслідування і подібності. 
2. Мотивація досягнення.
3. Безперервний тренінг і постійний зв'язок з лідерами бізнесу.
4. Візуалізація цілей і досягнень.
3. Безперервний тренінг і постійний зв'язок з лідерами бізнесу. 
Для того, щоб починаючому дистриб'ютору допомогти стати професіоналом його, перш всього, вчать працювати, тобто передають йому необхідні знання, професійні навички, специфічні прийоми ведення діалогу з клієнтом.
4. Візуалізація цілей досягнень. Для того, щоб зробити мрію, 
велику мету осяжною, фізично відчутною, тим самим підкреслити її реальність і спрямувати зусилля співробітника в потрібному напрямку застосовується візуалізація цілей. 
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