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Необхідність створення систем управління еколого - інноваційними процесами в аеропортах
Проблеми інтеграції України у європейську та світову економіку ставлять високі вимоги до повітряного транспорту: технічних характеристик літаків, аеродромів, систем управління повітряним рухом, обслуговування пасажирів, систем обробки вантажів, рівня розвитку інфраструктурних об'єктів та ін.

Статистичні дані Департаменту фінансів та економіки Державіаслужби України [1] свідчать, що для цивільної авіації України упродовж 2013 року вдалось стабілізувати ситуацію на ринку авіаперевезень: комерційні пасажирські та вантажні перевезення здійснювали 43 українські авіакомпанії, було виконано 96 тис. рейсів проти 106,1 тис. роком раніше, кількість перевезених за рік пасажирів залишилась на рівні 2012 року та склала 8,1 млн. осіб, зросли обсяги пасажиропотоків через аеропорти України.  
Однак зростання загального обсягу міжнародних та внутрішніх регулярних авіаційних перевезень, рівня пасажиропотоків через аеропорти України зумовлює пов'язане з цім підвищення рівня негативного впливу діяльності аеропортів на навколишнє середовище. 

До факторів хімічного впливу авіації на довкілля відносять [2]:  емісію шкідливих речовин авіаційними двигунами та дію їх на озоновий шар атмосфери, до факторів фізичного впливу – авіаційний шум та звуковий удар. 

В результаті активізації розвитку цивільної авіації має місце загострення екологічних проблем, однак все сильніше стає тиск міжнародного екологічного законодавства щодо його забезпечення. 

Тому актуальним є формування в аеропортах системи управління в області охорони навколишнього середовища через активізацію еколого-інноваційних процесів, під якими необхідно розуміти динамічні процеси, які відбуваються в еколого-економічній системі господарського суб’єкта (аеропорту) в умовах інноваційного розвитку під впливом факторів внутрішнього та зовнішнього оточення підприємства, котрі направлені на впровадження інноваційних екологічно ефективних технологій в господарську діяльність та управлінських рішень (систем екологічно-спрямованого управління) авіатранспортного підприємства для підвищення його конкурентоспроможності.

Необхідність управління зазначеними вище процесами визначається прийнятими природозахисними програмами, вимогами ринку авіаперевезень.
Сутність та специфіка запропонованої системи полягає у тому, що вона засновується на впровадженні ефективної у світової практиці системі екологічного управління підприємством - системі екологічного менеджменту (СЕМ). Впровадження СЕМ направлено на екологічно спрямовану переорієнтацію (у т.ч. інноваційного характеру) господарської діяльності, також сприяє ринковому успіху авіатранспортного підприємства і приносить користь всьому суспільству завдяки зменшенню шкоди навколишньому середовищу. 

Таким чином, актуальним питанням перед авіатранспортним підприємством стає розробка дієвого комплексу заходів екологічно  спрямованого характеру інноваційного управління господарською діяльністю, що спрямовані на зниження негативного впливу на НПС і раціонального ресурсокористування. 
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