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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ БІЗНЕС- АНГЕЛІВ У СФЕРІ ІТ
Бізнес-ангел (БА) – це приватний інвестор, який вкладає власні кошти у незвичайні та перспективні проекти на етапі створення компанії в обмін на частку в її капіталі [1].

Бізнес-ангели вкладають кошти на ранніх стадіях проектного бізнесу, коли ймовірність краху проектів коливається у діапазоні від 70 до 90 %,коли існує незначна кількість бажаючих ризикувати і займатися проектом, коли власне бізнес ще не народився. [1] Однак саме на цій стадії існують можливості та перспективи зростання вкладень і, в цілому, такі інвестиції є більш прибутковими, ніж венчурні або прямі. Адже після півроку об’єм інвестицій стане суттєво вищим. Тому бізнес - ангели ранніх стадій статистично завжди знаходяться у виграші.[1]

Сьогодні у світі працюють близько 500 000 бізнес-ангелів. В Україні їх налічують близько 30і вони здебільшого інвестують кошти у вітчизняні стартапи. Звичайно, що суми  інвестицій українських БА значно менші, ніж скажімо у Європі чи США, де такі приватні інвестори вкладають від 50 до 100 тис.дол. До найвідоміших проектів, фінансованих за сприяння вітчизняних БА можна віднести: http://smartdoc.ua/, http://klumba.ua/, http://ugift.com.ua/,http://2event.com/, http://productor.com.ua, http://igrozona.com.ua/.[2].
На сьогоднішній день одним із перспективних напрямків діяльності БА  у нашій країні можна вважати ІТ-сферу, бо інвестиції у цю сферу є швидко окупними; прогнозується, що у найближчі 3-5 років користування Інтернетом виросте в 2 рази, а це означає , що ІТ- бізнес зросте рівно на стільки ж.[2]. Також зростає культура користування Інтернетом – збільшення частки покупок та бронювань готелів тощо, що здійсненні через мережу Інтернет[2].
Хоча на сьогоднішній день у даній сфері існує ряд проблем: недостатнє фінансування, великі ризики щодо вкладання коштів у ІТ-бізнес та недосконала управлінська складова. Тим не менше бізнес-ангели на українському ринку зацікавлені саме у ІТ сфері,бо в цій галузі можна заробити великі відсотки.
Галузь ІТ-підприємництва має великі можливості,що пов’язано з тим,що в Україні багато креативних, думаючих людей,тому існує багато перспективних проектів. Втім, для кращого розвитку необхідно звертати увагу на управління проектами,визначити чітку ціль та стратегію і дотримуватися їх. І в такому випадку кількість успішних проектів зросте і з часом буде з'являтися все більше інвесторів-ангелів, яким буде зручно співпрацювати з менеджерами проектів.
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