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Вплив особистих якостей лідера на ефективність діяльності організації
Феномен лідерства привертає увагу багатьох науковців. Так, протягом ХХ ст. було створено декілька підходів, які намагалися пояснити сутність лідерства, а саме: з позиції особистісних якостей, поведінковий підхід,  ситуаційний підхід, лідерство на основі емоційного інтелекту.

На нашу думку, особисті якості, характер людини є одним з визначальних факторів у становленні стиля керування ефективного лідера.

В 1921 році вийшла книга «Психологічні типи» Карл Юнга, де вперше автор дає загальний опис якостей особистості - екстраверсію і інтроверсію. За Юнгом, екстраверти мають зовнішню спрямованість на людей і предмети, що їх оточують, тоді як інтроверти зосереджені на світі абстрактних ідей і внутрішніх переживань. 

Кожний з типів має певні особливості поведінки. Екстраверти — комунікабельні та товариські. Вони схильні приймати швидкі, імпульсивні рішення, розподіляють увагу між великою кількістю завдань, при цьому не бояться ризикувати. Інтроверти схильні до усамітнення, спокійні, неагресивні, контролюють свої емоції, планують свої дії заздалегідь. Інтроверти працюють повільніше і ґрунтовніше, концентруються на завданні. 

Виходячи з характеристик психологічних типів, можна припустити, що для одних організацій краще підійде лідер-інтроверт, а для інших —підхід  екстраверта.

Адам Грант висунув теорію, що екстраверт краще управляє групою пасивних людей, а інтроверту підійдуть активні підлеглі. Для перевірки цього припущення, А. Грант і двоє його колег Ф. Джино і Д. Гофман провели декілька досліджень. В результаті аналізу діяльності компанії було доведено, що доходи в закладах, керованих екстравертами, були на 16 % вище, ніж в закладах,  очолюваних  інтровертами, але тільки в тих випадках, коли персонал складався з пасивних співробітників, що не виявляли ентузіазму. Протилежною була ситуація в тих компаніях, де співробітники всіляко прагнули поліпшити свою роботу. В управлінні такими людьми ефективність керівників-інтровертів перевершувала показник екстравертів більш ніж на 14 %.
Отже результати підтверджують, що інтроверти краще управляють ініціативними людьми. Лідери-інроверти схильні чути ідеї, які пропонують співробітники, та втілювати їх, навіть відмовляючись від власних пропозицій. Приймаючи інноваційні пропозиції, інтроверти стимулюють проявляти ще більшу активність. Відкритість керівників новим ідеям і пропозиціям мотивує робітників працювати ще старанніше. 
Екстраверти дуже стурбовані тим, щоб всі працювали за зразком, і ризикують випустити з уваги ефективну пропозицію. Проте екстраверти мають такі риси характеру, як наполегливість, енергійність, сміливість. Ці якості створюють образ сильного домінуючого лідера, який надихає пасивних співробітників, чим і досягає значних результатів в управлінні. 
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