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БАЛАНС ПРОДУКТОВОГО ПОРТФЕЛЯ
Асортиментна політика є однією з найважливіших складових стратегічного управління в боротьбі компанії з конкурентами та змаганні за лояльність споживачів, тому асортимент компанії повинен бути не лише ефективним , а й мати стратегічні орієнтири. Збалансованість продуктового портфелю прямо впливає на збутову діяльність і що дозволяє керувати маржинальним доходом і чистим прибутком компанії. За умови незбалансованої структури асортименту відбувається зниження рівня прибутку, втрата конкурентних позицій на перспективних споживчих і товарних ринках і, як наслідок, спостерігається зниження економічної стійкості підприємства.
Іноземні економічні словники трактують збалансований продуктовий портфель (balanced product portfolio) як продуктово-товарну стратегію, в якій фірма поєднує виробництво нових, зростаючих та зрілих продуктів. Засновник матриці BCG Брюс Д. Хендерсон підтверджував важливість збалансованості продуктових портфелів: «Щоб бути успішною, компанія повинна мати портфель продуктів з різними темпами зростання і частками ринку. Структура такого портфеля залежить від співвідношення грошових потоків, адже продукти з високими темпами зростання вимагають вкладень, продукти з низькими темпами зростання повинні генерувати готівку. Компанії необхідно мати одночасно обидва види товарів у своєму продуктовому портфелі». 

Системний підхід до процесу формування продуктового портфелю підприємства складається з декількох етапів. Першим етапом є визначення наявної структури портфелю, другим — діагностика стану портфелю з точки зору перспектив його складових. Далі слідує аналіз можливих альтернатив розвитку портфелю в цілому та його окремих складових. Після вибору найкращої альтернативи формується рішення про майбутню структуру портфелю.
Для проведення повноцінного аналізу продуктового портфелю компанії можна поєднати кілька відомих і універсальних методів, адаптувавши відповідно ситуації в конкретній компанії. Найбільш поширеними є наступні методи: матриця BCG, АВС- аналіз, XYZ- аналіз, «Скандстрат», «аналіз прихильності» (розробка консалтингової фірми BZB), 9-сек­ційна матриця «Дженерал-Електрик-Мак-Кінсі» (GE-матриця), матриця «балансу життєвих циклів» (Hofer-Arthur D. Little), матриця «Продукт –ринок», метод експертних оцінок тощо.
Проведення ґрунтовної діагностики власного асортименту дозволяє компанії визначити перспективи розвитку продуктового портфелю на найближчий період , знайти засоби підвищення його прибутковості, розробити різні стратегії підтримки або відновлення балансу продуктового портфеля.
Доведено, що виробничі витрати дуже чутливі до асортименту. Наприклад, скорочення наполовину асортименту підвищує продуктивність на 30 %, скорочує витрати на 17 % та істотно знижує точку беззбитковості. Повторне скорочення асортименту підвищує продуктивність на 75 %, скорочує витрати на 30 % і знижує точку беззбитковості більш ніж на 50 %.

Отже, результати асортиментного аналізу, отримані за різними методиками, порівнюються між собою і на підставі отриманої інформації формуються пропозиції щодо змін асортименту та формування збалансованого продуктового-товарного портфеля.
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