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Вплив факторів зовнішнього середовища на конкурентоспроможність вітчизняних підприємств

Висока конкурентоспроможність підприємства є запорукою його ефективного і результативного функціонування, гарантом отримання високого, стабільного прибутку в умовах ринкової економіки.

На сьогоднішній день діяльність підприємств залежить від багатьох чинників. Для того, щоб досягти поставлених цілей, керівництво підприємства має враховувати не лише свої можливості (стан внутрішнього середовища), а й можливий вплив на діяльність підприємства зовнішніх по відношенню до нього факторів, які прямо чи опосередковано впливають на його діяльність. Відтак необхідно аналізувати вплив зовнішніх факторів на діяльність підприємства, що дасть йому можливість ефективно функціонувати, розвиватись, приймати управлінські рішення щодо покращення  конкурентної позиції на ринку.
Найбільш розповсюджену методологію аналізу безпосереднього оточення, запропонував американський учений М. Портер. Він вважав, що здатність організації реалізувати свою перевагу на ринку залежить не лише від конкуренції між товаровиробниками, які вже діють на ринку, але й є результатом взаємодії ще чотирьох чинників (конкурентних сил): потенційні конкуренти, товари-замінники, покупці, постачальники. Саме взаємодія цих п'яти конкурентних сил визначає потенціал безпосереднього оточення організації, проте є ще один дуже важливий чинник впливу на конкурентоспроможність підприємства – державне регулювання.

При оцінці державної політики, яка регулює конкуренцію, варто виділити чинники, які найбільше впливають на конкурентоспроможність вітчизняних підприємств: інвестиційні процеси, ставки банківського проценту, інфляційні 
процеси, податкове навантаження організацій, рівень корупції державних структур.
Виходячи з даних Державної служби статистики України та офіційного інтернет-представництва Національного Банку України, виявляється, що[1;2]: 

- ставки за кредитами для вітчизняних підприємств є високими, про це свідчить динаміка залучення кредитних коштів підприємствами в якості капітальних інвестицій; 

·  у зв’язку із несприятливим інвестиційним кліматом підприємства не готові йти на глобальні заходи щодо реконструкції і реорганізації виробництва, залучені інвестиції переважно спрямовуються на завершення раніше розпочатих проектів і здійснення короткострокових високорентабельних заходів;
·  внаслідок інфляції, темп якої за прогнозами в цьому році підвищуватиметься, будуть знецінюватися всі доходи і надходження підприємств;

·  рівень податкового навантаження на вітчизняні підприємства є надто обтяжливим, не сприяє розвитку підприємницької діяльності, приводить до таких негативних наслідків, як зниження ділової активності суб'єктів підприємницької діяльності, "тінізації" економіки, відтік національних капіталів за кордон;
·  негативно впливає на ведення бізнесу такий фактор як корупція [3].

Також варто зазначити, що як наслідок економічної та політичної кризи, яка має місце на сьогоднішній день в Україні, на підприємства впливатимуть такі фактори, як зниження купівельної спроможності населення; очікується ріст темпу інфляції; у державному бюджеті мало коштів, тому не варто сподіватися на кошти державного  та місцевих бюджетів у якості інвестицій; постійно змінюється вартість гривні, що суттєво може відбитися на витратах підприємств і відповідно на собівартості продукції; більше проявляється «міжнародний чинник» впливу. На такі фактори впливу підприємства не  можуть впливати, тому запорукою утворення сприятливого зовнішнього середовища для підприємства має стати раціональне державне управління.
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