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Підвищення конкурентоспроможності авіабудівних підприємств на основі інноваційного маркетингу

Без інтенсифікації інноваційної складової виробничої діяльності неможливо покращити конкурентоспроможність українських промислових підприємств. Всі вони функціонують в умовах жорсткої конкурентної боротьби на фоні економічної глобалізації. Саме тому запорукою підвищення ефективності функціонування підприємств є підвищений інтерес до проблем інноваційного розвитку і зокрема інноваційного маркетингу. На відміну від більшості галузей української економіки, авіабудування є флагманом промислової інноваційності, що дозволяє українському авіабудуванню бути конкурентоспроможному в світі. На цьому фоні інноваційний маркетинг набуває все більшого значення та є необхідною для практичного впровадження.

Без використання концепції інноваційного маркетингу покращити ефективність інноваційної діяльності та підвищити конкурентоспроможність авіабудівних підприємств буде важко. Для виконання цих завдань інноваційний маркетинг повинен стати основою діяльності всієї маркетингової служби та сучасною стратегією оптимізації виробничого процесу [1].

Сучасна економічна глобалізація має важливу рису – підвищення значення високих технологій. Це в свою чергу пояснює підвищений інтерес України до розробки та реалізації інноваційних програм щодо розвитку авіаційної галузі. Для авіабудування характерним є висока концентрація інтелектуальних, виробничих і фінансових ресурсів. Це в свою чергу є причинно-наслідковим фактором відставання української авіаційної промисловості від основних конкурентів. Однак при цьому українська авіаційна промисловість має всі ресурси та можливості для збереження і нарощування потенціалу, просування і реалізації інноваційно-інвестиційних програм, тобто всього того, що необхідно для виробництва якісної продукції. Це є основою підвищення конкурентоспроможності авіабудівних підприємств та галузі в цілому.

Побудова ефективної конкурентної стратегії просування авіаційної продукції неможлива без відповідного маркетингового забезпечення та впровадження новітніх інноваційних досягнень в профільній і суміжних галузях. Світова практика довела, що успішними є ті авіабудівні підприємства, які використовують саме концепцію інноваційного маркетингу. При цьому такі підприємства досконало вивчають авіаційний ринок споживачів, для того, щоб спрогнозувати майбутній їх попит. Це дозволить їм створити таку продукцію, яка з великою вірогідністю буде купуватися. 

Необхідно зазначити, що чим радикальніше нова техніка відрізняється від своїх попередників, тим більш ймовірніше вона зможе задовольнити своїх покупців [2]. Однак кількість невдач на інноваційних підприємствах, в тому числі і авіабудівних, все ще велика. Аналізом таких невдач повинні займатися маркетингові служби, які при цьому повинні визначати існуючі ринкові можливості в напрямку інноваційного розвитку.

Підсумовуючи зазначимо, що в забезпеченні ефективності та підвищенні конкурентоспроможності авіабудівних підприємств в умовах економічної глобалізації інноваційному маркетингу належить визначальне значення. Основою цього є обов'язкова орієнтація виробничо-збутової діяльності на найбільш повне задоволення потреб цільового покупця за рахунок формування і стимулювання попиту та інноваційності продукції. Для досягнення авіабудівними підприємствами високої ефективності, динамічного розвитку та підвищення конкурентоспроможності необхідно впроваджувати інновації та реалізовувати комплекс маркетингу для комерціалізації інновацій.
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