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Інноваційний потенціал вітчизняних підприємств

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується зростанням ролі конкуренції, розвитком зовнішньо - торговельних зв’язків і наукового – технічного прогресу. За таких умов вітчизняні підприємства змушені постійно шукати нові, більш ефективні методи господарювання, знаходити нові ринки збуту власної продукції, а також постійно працювати над розробкою і впровадженням різноманітних інновацій, що є запорукою не тільки виживання підприємства, а й високого рівня розвитку. У зв’язку з цим, особливої актуальності набуває розгляд інноваційного потенціалу, що являє собою вміння використовувати усі наявні ресурси у зовсім новому руслі: випуск нової продукції, використання новітніх технологій, нові підходи в управлінні, інновації в сервісі. Інноваційний потенціал є основою комплексної характеристики можливостей будь-якого підприємства здійснювати інноваційну діяльність, тому найважливішим завданням підприємства є ефективне управління та розвиток інноваційного потенціалу. 
Більшість вітчизняних вчених дійшли висновку, що на активність інноваційної діяльності, а саме на ефективне використання інноваційного потенціалу впливають наступні фактори:

· дефіцит фінансових ресурсів підприємств, що є значною перешкодою для інвестування інновацій. В процесі аналізу джерел фінансування інноваційної діяльності в Україні за 2012 рік були отримані результати, які вказують прямо на те, що підприємствам для формування власного потенціалу треба орієнтуватись виключно на власні кошти, адже держава виділяє лише 2% коштів, іноземні інвестори – 8,7%, інші джерела фінансування – 25,4% [2];
· масова еміграція кваліфікованої робочої сили та висококваліфікованих фахівців;

· високий ступінь фізичного та морального зносу основного обладнання [1];
· недосконалість законодавства, яке регулює інноваційну діяльність – існує велика кількість норм ,яка потребує перегляду та вдосконалення з урахуванням потреб часу, практичної діяльності, особливостей розвитку вітчизняних виробничих відносин;
· зниження обсягів фінансування освіти та науки. Аналіз державного бюджету на 2014 рік, проведений Центром дослідження суспільства, показав зниження витрат на освіту і науку як частки від загальнодержавних витрат. Це є прямим доказом того, що заяви про важливість розвитку освіти і науки не збігаються з реальними діями [4];
· нерозвиненість інститутів венчурного бізнесу, що значно уповільнює соціально-економічний розвиток. Хоча є певні позитивні зрушення. Станом на 1 січня 2012 р. в Україні було зареєстровано 867 венчурних фонди. У порівнянні з попереднім роком кількість венчурних фондів зросла на 23 учасники. Вартість чистих активів венчурних фондів становила 103 656,91 млн. грн, що складає 92% загальної вартості чистих активів усіх типів фондів інститутів спільного інвестування[3].
Вищенаведені фактори є причиною гальмування розвитку інноваційного потенціалу підприємства. Для подолання їх негативного впливу необхідно проводити заходи як на рівні підприємства, так і на рівні держави. Так, до основних напрямів  підвищення інноваційної активності і ефективного управління інноваційним потенціалом, слід віднести наступні заходи:

· активізація міжнародного наукового та науково­технічного співробітництва, створення спільних науково-дослідних підприємств;

· законодавчі зміни у галузі інноваційної діяльності – зменшення податкового навантаження, усунення протиріч у законах, що гальмують інноваційну діяльність;

· оновлення кадрової політики підприємства на основі її орієнтації на вибір, підготовку та збереження  висококваліфікованих інженерних кадрів, здатних до розробки й упровадження  інновацій, забезпечення розвитку інноваційної культури персоналу, вивчення схильності працівників до творчості, можливостей використання їх здібностей і знань в інноваційній діяльності підприємства;
· створення умов для впровадження механізму поєднання інвесторів з венчурними підприємцями та розробка ефективного механізму утворення та використання коштів венчурного  фонду;
· надання переваг у розвитку прикладним і фундаментальним наукам, НДДКР, що підтверджується відповідним бюджетним фінансуванням, умовами кадрового забезпечення, тощо;
· стимулювання НТП, розвиток наукового – технічного потенціалу на виробничих підприємствах, дотримання європейських стандартів екологічності виробництва і продуктів.
Підводячи підсумок, варто зазначити, що активізація інноваційного потенціалу є одним з найголовніших факторів виживання вітчизняних суб’єктів  господарювання в умовах жорсткої конкуренції. Інноваційний розвиток підприємств гальмує їх пасивність, вплив негативних зовнішніх чинників, гостра нестача власних коштів, відсутність чіткого плану здійснення інвестиційної політики, невизначеність державних пріоритетів розвитку. Виходом із даної ситуації є створення таких умов, які сприятимуть здійсненню низки значних економічних перетворень, що забезпечать розвиток економіки країни в цілому.
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