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Інноваційні інструменти мотивації персоналу в сучасній організації: зарубіжний досвід
 Актуальність. Для успішного функціонування будь-якого виробництва і будь-якої компанії, незалежно від послуг і товарів, які вона надає, необхідні ефективно працюючі і кваліфіковані кадри, грамотні і здатні керувати виробничим процесом управлінці. Однак навіть якщо вдалося сформувати колектив зі справжніх професіоналів, не слід забувати про те, що персонал потрібно постійно мотивувати. Мотивація співробітників займає одне з центральних місць в управлінні персоналом, оскільки вона виступає безпосередньою причиною їхньої поведінки. Орієнтація працівників на досягнення цілей організації, по суті, є головним завданням керівництва персоналом.
Протягом ХХ ст. у світі сформувалась умовна класифікація методів мотивації праці: американська, європейська та японська. Кожна з цих моделей має свої національні особливості та особисті підходи до мотивації персоналу на підприємствах. Між названими системами існують значні розбіжності, що пов’язані з особливостями національних культур.

В економіці України разом із процесами економічного росту і відносної стабілізації, позначився істотний перелом у сфері керування персоналом. Державні, приватні, корпоративні підприємства на практиці відчули, що розвиток і успіх ринкових відносин неможливий без пошуку нових сучасних форм мотивації і стимулювання праці, які нині використовують закордонні компанії. 
Проте разом з традиційними моделями та стратегіями мотивації підлеглих існує нестандартне мотивування праці, яке добре тим, що воно не викликає звикання (а значить, ефект від його застосування вище, ніж від класичних методів мотивування). 

У світовій практиці зустрічаються такі інструменти нестандартної мотивації:

· безкоштовні перельоти для співробітника і його сім’ї до місця відпочинку один раз на рік,

· послуги салонів краси ( спа-салони, ботоксні ін’єкції та ін.)
· власний дитячий сад (поруч з офісом),

· корпоративний доступ до Інтернету з дому,

· навчання співробітника за рахунок компанії за престижними програмами MBA і т. д.

Треба сказати про те, що незвичайні, нестандартні мотиваційні методи не тільки мотивують існуючих співробітників, але і створюють якийсь резонанс, «запускають» хвилю позитивних чуток на ринок.
Ось кілька відомих нам непоширених методів заохочення співробітників:

· Незапланована видача сертифікатів (в парфумерні магазини, в магазини товарів для дому, в салони краси, в ресторани).

· Нагородження співробітників поїздками (туристичні путівки за кордон, вихідні в спа-готелі, день в аквапарку і т. д.).

· Надання додаткових days off (відгулів) за досягнення будь-яких цілей.

· Фотосесія з родиною у професійного фотографа.

· Подарунки для дітей співробітників, у тому числі поїздки та екскурсії.
· Безкоштовне розлучення (у разі розлучення працівника, компанія сплачує всі необхідні послуги).
· Офіси, розміщені на незвичайних територіях  (в лісі, горах і т. д.)
· Унікальний дизайн офісів ( яскраві приклади – компанія Google, Yandex, BBC)
Висновок. Сучасний керівник повинен враховувати всі фактори, щоб забезпечити успішну роботу підприємства. Одним з таких факторів є проблема мотивації. При формуванні оптимальноі системи мотивації сучасним керівникам підприємств необхідно необхідно використовувати класичні теорії мотивації і ураховувати менталітет українського народу. Враховуючи нинішню ситуацію в Україні та розглядаючи особливості економічного і функціонального розвитку її структур, можна прийти до висновку, що час мотивації, заснованої лише на грошовому заохоченні, поступово йде в минуле. Але проблема мотивації в Україні на практиці ще довго буде чекати свого розв'язку.
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