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Конкурентні переваги сучасних авіапідприємств на ринку інновацій
В умовах складних економічних процесів, які виникли на теренах України, на жаль, змінилися взаємовідносини авіатранспортних підприємств із державою. Підприємства змушені самостійно виживати в умовах високої конкуренції поруч із іншими видами транспорту і успішнішими світовими авіакомпаніями. Тільки маючи конкурентні переваги на ринку інновацій, авіатранспортні підприємства зможуть активно взаємодіяти із зовнішнім середовищем та матимуть змогу постійно розвиватися. Отже, конкурентні переваги, що виникають у процесі впровадження інновацій виступають одним із вагомих чинників формування конкурентоспроможності сучасного авіапідприємства. 
У широкому розумінні, конкурентні переваги – це наявність у підприємства певних ресурсів, властивостей, які роблять його більш конкурентоспроможним в порівнянні з іншими підприємствами, що функціонують або можуть функціонувати в тій самій сфері [1,2].
Конкурентна перевага будь - якого підприємства авіації – це відносна категорія, для якої притаманна здатність адаптації до умов, що змінюються, а також - певний рівень стійкості та ефективності, що в сукупності визначає можливості успішного функціонування авіатранспортного підприємства в конкурентному середовищі. Інакше кажучи, це висока компетентність підприємства, що надає йому найкращі можливості залучати та зберігати своїх клієнтів.

В основі конкурентних переваг лежать ресурси фірми: технічні, технологічні, кадрові, фінансові, інформаційні, просторові, управлінські, організаційні тощо. Але конкурентні переваги – це не просто наявність цих ресурсів, а, насамперед, ефективне використання всіх видів ресурсів та їх вдала комбінація [3].
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Рис. 1. Критерії оцінки конкурентних переваг підприємства [4]

Конкурентні переваги як стратегічні фактори успіху повинні відповідати наступним вимогам: базуватись на можливостях підприємства, які мають бути більш оригінальними, у порівнянні з конкурентами; забезпечувати унікальність торгової марки у порівнянні з конкурентами на більш довгостроковий термін; задовольняти специфічні потреби клієнтів [5].

Варто зазначити, що поряд з «конкурентними перевагами» слід використовувати категорію «інноваційні переваги», яка характеризує стан оновлення управлінської діяльності авіатранспортним підприємством. Саме оцінка «інноваційних переваг» підприємства має бути запорукою конкурентоспроможності, що в свою чергу дозволить забезпечити високоефективну господарську діяльність авіатранспортного підприємства у майбутньому. 
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