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Роль та показники інноваційної складової в антикризовому управління підприємством
В умовах загального прискорення науково-технічного прогресу, глобалізації і інтернаціоналізації ринку, посилення конкуренції, яке супроводжується скороченням термінів дії конкурентних переваг і необхідністю розділення ринку на сектори, ніші і мікросегменти, інноваційність стає ключовим чинником успіху, якщо не єдиним засобом виживання. А управління нововведеннями – найважливішим завданням антикризової політики підприємства, виконання якої багато в чому залежить від якості прийнятих інноваційних рішень, від можливості знаходити такі рішення які організаційно і економічно зможуть забезпечити досягнення поставленої мети  –   створення конкурентоздатної продукції.

Динаміка національної економічної системи свідчить про недосконалість механізмів регулювання діяльності суб'єктів господарювання в умовах циклічного характеру розвитку, що проявляється у низці послідовних етапів, одним з яких є криза. Останнім часом спостерігається нестійка тенденція рівня результативності операційної діяльності промислових підприємств, що забезпечують перспективи піднесення всієї національної економіки. Це суттєво впливає на можливості забезпечення подальшого розвитку з використанням традиційних ресурсів. За таких умов необхідним є оптимальне поєднання традиційних та інноваційних заходів, спрямованих на подолання негативних наслідків кризових явищ різного рівня, оскільки використання нових розробок значно розширює можливості підприємства задовольняти потреби споживачів шляхом випуску продукції більш високої якості і кількості, що приведе до зростання фінансових результатів і створить підґрунтя запобігання погіршенню економічного стану суб'єкта господарювання.

Для цього необхідно розробляти антикризову програму з урахуванням можливостей реалізації інноваційних процесів. Розвиток методичного підходу до формування антикризової програми полягатиме у доповненні системи критеріїв відбору заходів інноваційними показниками залежно від антикризового управління підприємством. 
Така програма насамперед може включати наступні показники інноваційної складової відбору антикризових заходів:

·  для превентивного антикризового управління: питома вага інтелектуальної власності у загальній вартості майна підприємства; питома вага персоналу, зайнятого в НДДКР; коефіцієнт майна, призначеного для НДДКР; коефіцієнт впровадження нових видів продукції; коефіцієнт стійкості інноваційного зростання;

·  для реактивного антикризового управління: чиста дисконтована вартість; внутрішня норма прибутковості; період окупності;

·  для посткризового антикризового управління : потенціал інноваційного продукту. 

Формування програми антикризового управління потребуватиме застосування сценарного підходу до планування інноваційних заходів, а також встановлення потенційних і реальних перспективних ринків збуту нових продуктів, що прогнозуватимуться до стадії виробництва в рамках антикризових програм. 
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