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Інноваційна діяльність як спосіб антикризового управління підприємством в умовах сучасної економічної ситуації в Україні

Сучасний період існування економіки України можна вважати в деяких аспектах кризовим, тому менеджери підприємств мають розв’язувати питання виходу з цієї кризи, вирішити проблеми виживання і намагатися зміцнити свої ринкові позиції. При цьому розвиток підприємств має ґрунтуватися лише на основі безперервного оновлення продукції, технологій, способів організації бізнесу, тобто на безперервній реалізації процесу нововведень [3]. 

Актуальність даної роботи полягає у в тому, що дослідження інноваційної діяльності як засобу антикризового управління зовсім мало досліджена. З іншого боку, інноваційна діяльність завжди була і залишається важливою складовою розвитку підприємства, незважаючи на зміни в політичній ситуації, економічній кон’юнктурі та правовому середовищі країни, роль її посилюється з часу набуття незалежності українською державою до сьогодні, в час змін та намагань зайняти гідне місце в міжнародних економічних інтеграційних процесах.

Метою дослідження є обґрунтування доцільності застосування інноваційної діяльності як засобу антикризового управління задля попередження кризових явищ та виходу з кризи, якщо підприємство вже потрапило в кризову ситуацію. 
Щоб економічно вижити в період криз, нестабільності та трансформації економіки потрібно мати конкурентоспроможну продукцію. Практика засвідчує, що досягти необхідного рівня конкурентоспроможності можуть лише ті підприємства, які вчасно реагують на інноваційні вимоги нової економіки, успішно вирішують завдання перебудови виробництва, фінансового забезпечення та якісної інформаційної підтримки відповідних управлінських рішень [2]. 
Інноваційна діяльність є одним із заходів по виведенню підприємства з кризи і більшою мірою, ніж інші напрямки підприємницької діяльності, пов'язана з ризиком. Наукові дослідження, дослідно-конструкторські та технічні розробки, інноваційні, фінансові, комерційні та виробничі заходи підпорядковані одній меті - створення і впровадження інновацій. Сталий розвиток підприємств, як показує досвід успішних компаній, забезпечується на основі збалансованої комбінації інновацій [3].
Задля успішної організації управління на рівні підприємства при виникненні кризових та дестабілізаційних явищ слід проводити розумну управлінську політику, яка може реалізовуватися через різні заходи: 

· Створення групи спеціалістів по виводу організації з кризи; 
· Діагностування й оцінювання параметрів кризи;

· Організація антикризового стратегічного і тактичного планування;

· Розробка управлінських рішень по виходу з кризи [2];
· Ефективна реалізація антикризових управлінських рішень; 
· Активна інноваційна політика як можливий механізм виходу з кризи;

· Розгляд варіантів диверсифікації діяльності підприємства [4];
· Постійне відстеження зовнішньої і внутрішньої ситуації, виявлення факторів, здатних викликати кризу; 
· Розробка заходів по прогнозуванню майбутніх кризових ситуацій [4].
Отже, в межах даної роботи узагальнено окремі підходи до здійснення інноваційної діяльності як способу антикризового управління підприємством в умовах сучасної економічної ситуації в Україні, а саме: запропоновано кроки, за допомогою яких можна  сформувати подальшу стратегію розвитку. З метою реалізації цього курсу, що орієнтований на інноваційну модель економічного зростання, а також для подолання кризових явищ, що наявні в  економічній, соціальній та політичній сферах нашої країни, необхідним є подальше поглиблене вивчення даної проблеми, що і буде предметом майбутніх досліджень.
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