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СУЧАСНІ МОДЕЛІ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ

Сучасні умови діяльності багатьох підприємств характеризуються наявністю конкуренції, динамічністю ринкової кон’юнктури, суттєвими змінами у макросередовищі. Традиційні методи управління промисловим підприємством недостатньо ефективні у швидкозмінному конкурентному бізнес-середовищі. Для компанії, яка функціонує в умовах зростаючої невизначеності та динамічності зовнішнього середовища, одним з основних чинників формування конкурентних переваг є ефективний розвиток. У зв’язку з цим формування результативної бізнес-моделі розвитку – важлива умова ефективності функціонування вітчизняних підприємств. Тому одним із актуальних питань економічних досліджень є пошук шляхів забезпечення відповідного новим умовам господарювання процесу створення ефективної моделі розвитку вітчизняного підприємства.
У ХХ столітті поняття розвитку знайшло значне відображення в економічній науці: на макрорівні – у контексті економічного зростання в працях Дж. М. Кейнса, Дж. Міда, У. Ростоу; на мікрорівні – в контексті організаційної екології М. Ханнана, Г. Керрола та Дж. Фрімена та еволюційної економіки Р. Нельсона та С. Уінтера.

Дослідження проблем розвитку та управління розвитком підприємств здійснювали такі вітчизняні та зарубіжні вчені: О.Л. Гапоненко [1], С.П. Дунда [2], Е.М. Коротков [3], В.І. Кифяк [4], Т.Б. Надтока [6], А.П. Пакрухин [1], О.П. Пащенко [5], Ю.А. Плугіна [6], Р.О. Побережний [7], Ю.С. Погорєлов [8], О.В. Раєвнєва [9] та ін. Такі автори, як А.В. Черних, Ф.І. Хміль, О.Д. Коршунова, В.С. Пономаренко, О.І. Пушкар, В.М. Тридід, розглядають поняття сталого розвитку, керованого розвитку, організаційного розвитку тощо.
Аналіз результатів досліджень науковців показує, що, незважаючи на їхню високу наукову і практичну цінність, існує потреба в системному та комплексному вивченні проблем формування ефективної моделі розвитку підприємства. 
Модель ефективного розвитку підприємства, на нашу думку, є мережею пов'язаних між собою організаційно-економічних заходів, що дозволяють ідентифікувати стан зовнішнього і внутрішнього середовища компанії, оцінювати і нівелювати вплив його негативних факторів, а також визначати та примножувати ключові компетенції суб’єкта господарювання.  Сутність моделі ефективного розвитку підприємства полягає в тому, що будь-яка компанія є відкритою системою, на яку діють внутрішні і зовнішні чинники. 
Проведені дослідження дозволяють у структурі стратегічного управління ефективним розвитком промислового підприємства виділити такі моделі, як структурно-ситуаційну, інноваційну, феноменологічну, конфліктну, селекційну.
За чинниками змін всі моделі розподіляються на ендогенні, екзогенні та змішані. За логікою програмування змін вони були розділені на балансові (принцип забезпечення рівноваги середовища або підтримки рівноваги усередині компанії); конфліктні (дисбаланс як умова динаміки системи); змішані, що визнають обидва механізми рівноправними.

За механізмом, що визначає логіку процесу, вони розмежовані на раціонально сплановані (навмисно викликані й реалізовані активним суб'єктом і є підсумком реалізації певного проекту або плану); спонтанні, де процес змін не зумовлений цілеспрямованою діяльністю і не пов'язаний з реалізацією певного плану, а також змішані.

За способом реагування підприємства на джерело змін виділяють моделі, в яких система має пасивну реакцію (адаптивні), активно впливає (активні), змішані.

За підсумком процесу змін виділяють моделі: з теологічно запрограмованим підсумком, де результат змін розглядається як заданий вихідною програмою активного суб'єкта; випадкові, де підсумок розвитку не запрограмований і результат зміни описується як продукт дії безлічі факторів; змішані, де визнаються обидва фактори.

За результатами проведених досліджень нами встановлено, що кінцевим продуктом формування моделі розвитку компанії є організаційні зміни, що забезпечують чутливість підприємства до змін у зовнішньому середовищі.

При розробці моделі ефективного розвитку підприємства нами запропоновано використовувати системний підхід, який формує характер, напрямок і стиль наукового мислення при дослідженні будь-якого бізнес-процесу, враховує специфіку функціонування суб’єкта господарювання, забезпечує взаємозв'язки та взаємодію між ключовими елементами моделі з метою генерування цінності компанії та прирощення її вартості.
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