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УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ З УРАХУВАННЯМ СУЧАСНОГО ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ
	
	


Актуальність. Бізнес та підприємництво виступають рушійною силою соціально-економічного розвитку будь-якої країни. Україна має значний потенціал у цій сфері, який повною мірою не реалізований, в першу чергу, через наявні проблеми, пов’язані з недосконалістю умов ведення бізнесу. 

 Постановка проблеми. Метою роботи є знаходження шляхів удосконалення організації бізнесу з боку держави, що передбачає створення нею певного середовища шляхом внесення змін до законодавства та розробки спеціальних програм розвитку підприємництва на основі досвіду зарубіжних країн.

Результати дослідження. В Україні бізнес як самостійне соціально-економічне явище розвивається у складних умовах та зіштовхується з різноманітними проблемами. 

Для України характерний високий рівень корупції, надмірний бюрократизм та контроль з боку державних органів, велика кількість позапланових перевірок. У країнах ЄС сформовано розгалужену мережу організацій, що займаються регулюванням і підтримкою розвитку бізнесу, але серед органів державної влади відповідальність за розвиток підприємництва розподілено між кількома міністерствами або між спеціальними відділами [1].

До малого і середнього бізнесу можна віднести більше як 90 % компаній, зареєстрованих в Україні, проте реальний вклад цих підприємств у ВВП – близько 11 % [2]. Мале підприємництво не відіграє тієї значної ролі в національній економіці, як у розвинених країнах, де воно забезпечує 60-70% ВВП. Тому особливу увагу слід приділити створенню ефективних та дієвих механізмів підтримки та захисту саме малого підприємництва з боку держави та стимулювати його розвиток. Для цього необхідно зменшувати податкове навантаження та надавати пільгові кредити.

На сьогодні Україна одна з тих держав, яким притаманна складна система оподаткування, тому деякі підприємці переходять до тіньового сектору економіки. Необхідно зменшити кількість податків, спростити процес реєстрації фірми, спростити звітність та вдосконалити Податковий Кодекс України, пристосовуючи його до сучасних умов господарювання та світового досвіду.

Однією з найпоширеніших форм стимулювання розвитку сектора малого підприємництва в розвинутих країнах Європи є створення для них преференцій в оподаткуванні шляхом введення спеціальних податкових правил (Франція) або застосування загальних правил з окремими пільгами для малих підприємств (Великобританія). Хоча в Україні і функціонує спрощена система оподаткування, але для вдосконалення розвитку малого підприємництва доцільно розглядати міжнародну практику застосування спрощених (спеціальних) режимів оподаткування. 
Досить дієвою на сучасному етапі розвитку малого бізнесу в Україні була б французька система розвитку малого підприємництва, де застосовуються спеціальні (спрощені) податкові режими для малих та середніх підприємств залежно від величини їхнього обороту. Такі підприємства не подають декларації про податок на додану вартість, проте сплачують прибутковий податок, рівень якого залежить від сфери діяльності (торговельні операції, послуги тощо) [2].
Пересічному громадянину складно отримати вигідний кредит на розвиток бізнесу навіть за наявності ефективного бізнес-плану, оскільки досить жорсткими є умови кредиту, і, передусім, високими відсоткові ставки [1].
Привабливі умови кредитування для суб'єктів малого бізнесу існують в Угорщині, де Угорський державний банк розвитку надає підприємцям пільгові кредити терміном до 10 років. Для активізації кредитування підприємств комерційними банками уряд ініціював створення низки програм під державні гарантії повернення вкладів та довгострокових програм розвитку, в рамках яких надавалися гранти та фонди на підтримку бізнесу [3].

У Німеччині ще з 1978 р. здійснюється спеціальна управлінська програма «Загальна концепція науково-технічної політики», якою передбачається сприяння підприємствам в галузях наукових досліджень, фінансування ризикової діяльності, покращення умов передачі технологій, забезпечення науковими кадрами [2].
Важливим для України є створення законодавчих гарантій по попередженню підприємств від банкрутства. В Іспанії в разі нестачі власних коштів уряд надає їм фінансову допомогу.
У світі ефективним інститутом підтримки підприємництва є бізнес-інкубатори, які допомагають успішному розвиткові початківців у бізнесі, надаючи їм технічну та консультативну допомогу протягом першого, найбільш важкого, року діяльності. 
Відносно новим інститутом підтримки підприємництва є бізнес-центри, функції яких полягають у наданні підтримки у вигляді консультативної допомоги, організації професійної підготовки та перепідготовки кадрів. 
Ще одним інститутом інформаційно-консультаційної підтримки є інноваційно-технологічні центри, яким відводиться роль опорних пунктів у формуванні інформаційно-технологічної інфраструктури, у світі вони розглядаються як один із найважливіших пріоритетів [4].
Висновки. Отже, держава створює правове поле для ведення бізнесу й те, наскільки воно буде досконалим, безпосередньо впливатиме на успішність діяльності підприємця. Досвід зарубіжних країн повинен стати основою для удосконалення організації бізнесу в Україні. Політика держави повинна бути спрямована на всебічну підтримку розвитку бізнесу через спрощення системи оподаткування, пільгове кредитування, державні гарантії від банкрутства, подолання надмірної бюрократизації, стимулювання інноваційної діяльності та інші заходи, щоб підняти економіку України на сучасний європейський рівень. 
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