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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ

Актуальність. Розвиток національного малого підприємництва в сучасних умовах господарювання значною мірою залежать від створення відповідної правової бази, яка стимулювала б підприємницьку активність й добросовісну конкуренцію, унеможливлювала організацію корупційних схем збагачення на малому бізнесі.  Слід пам’ятати, що розвиток малого бізнесу  є дієвим інструментом виходу економіки країни з кризи, через свою спроможність швидкого реагування на зміни кон’юнктури ринку та можливість створення нових робочих місць оскільки в деяких сферах дрібні підприємці можуть суперничати з великими компаніями, коректуючи тим самим ціни на товари. Отже, ключове значення для підвищення ефективності функціонування малих підприємств в економіці країни має створення гідних умов для їхнього існування, що стане можливим унаслідок перебудови спрямованості діяльності на інноваційну основу. 
Постановка проблеми. Проблематика сектора малого бізнесу залишається актуальною для дослідження у вітчизняній науці. Більшість розробок з проблеми малого бізнесу носять переважно емпіричний характер. Метою даної статті є дослідження сучасних тенденцій соціального й економічного розвитку вітчизняного малого підприємництва. 
Результати дослідження. Підприємництво виконує особливу функцію в економіці і народному господарстві, змістова сутність якої зводиться до оновлення економічної системи, створення інноваційного середовища, що спричиняє руйнацію традиційних структур і відкриття шляху до перетворень, зрештою стає тією силою, котра прискорює рух економіки по шляху ефективності, раціоналізації, бережливості і постійного оновлення.
За роки незалежності в Україні поступово відбувалося формування сектору малого бізнесу, процес формування законодавчої бази якого пройшов декілька етапів. Перший етап почався з прийняттям 7 лютого 1991 року Верховною Радою України Закону України „Про підприємництво" та утворення Державного комітету України зі сприяння малим підприємствам і підприємництву (травень 1991 року). На другому етапі відмічалося бурхливе зростання чисельності підприємств малого бізнесу, але з 1995 р. таке зростання почало уповільнюватися під впливом негативних факторів притаманних національній економіці. На третьому етапі розвитку МСБ у зв’язку з необхідністю адаптації національних умов до міжнародних, і передусім європейських норм щодо регулювання підприємницької діяльності Законом України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань регулювання підприємницької діяльності" від 18.09.2008 р. №523VI, Законом України про державну підтримку малого підприємництва" та Господарським кодексом України були змінені критерії віднесення підприємств до малих, середніх та великих, що стало одним з кроків по приведенню української класифікації підприємств до рекомендацій ЄС. В цей період розвиток малого бізнесу не задовольняв потребам економіки у структурних перетвореннях: функціонувало лише 40%  від загальної кількості зареєстрованих малих підприємств, питома вага промислових малих підприємств практично не зростала. Проте більшість показників розвитку малих підприємств починаючи з 2003 р. по 2008 р. покращувалися, що певною мірою свідчило про підвищення рівня безпеки підприємництва у нашій країні в той період. На четвертому етапі становлення та розвитку малого підприємництва, створення суб’єктів малого бізнесу на відміну від попередніх періодів відбувається не в результаті поділу чи реструктуризації діючих підприємств, а шляхом утворення абсолютно нової бізнес-одиниці. За даними Держкомстату України у 2010-2013 роках кількість малих підприємств складає більше 90 % від загальної кількості вітчизняних підприємств [1]. Малий бізнес забезпечує робочими місцями майже 30 % зайнятих працівників країни [2]. Перевагою малого бізнесу є те, що він може бути вузьконаправленим і орієнтуватися на певне коло споживачів, в той час як великі компанії працюють в основному на середньостатистичного споживача. Таким чином, малий бізнес поповнює нестачу продуктів і послуг, які для великих корпорацій просто невигідні.
Вважаємо, що режими активізації розвитку малого підприємництва можуть бути систематизовані у наступні групи: нормативно-правові, регуляторно-фінансові, економічні і соціальні. Але формування правової бази підприємництва є найголовнішою передумовою його становлення та розвитку. Необхідно активізувати політику державної підтримки малого підприємництва на центральному та місцевому рівнях та адаптувати її до норм та правил ЄС. Основними напрямами цих завдань мають стати: запровадження європейських стандартів у сфері розвитку інновацій для подальшого розвитку малого бізнесу; формування передумов для впровадження інновацій та створення інноваційно-орієнтованої бізнес-інфраструктури, як стимулів до інноваційної активності малих підприємств та становлення адекватних сучасній ринковій економіці ланцюгів взаємозв’язку науки, технологій та виробництва; проведення оцінки ефективності й результативності функціонування об’єктів інноваційної бізнес-інфраструктури (інноваційних кластерів, бізнес-інкубаторів, технопарків тощо).

Висновки. Сьогодні вкрай необхідно зосередитися на проблемі формування та вдосконалення правової бази розвитку підприємництва. Розв’язання наявних проблем його розвитку в Україні, створення належного середовища потребують докорінної переорієнтації державної політики розвитку підприємництва. Взаємозв’язок держави і малого бізнесу має здійснюватися  на взаємовигідній довгостроковій основі. При цьому роль держави повинна проявлятися у забезпеченні високого рівня конкурентоспроможності національної економіки, проведенні прозорої, стабільної, ефективної податкової та регуляторної політики, створенні рівних сприятливих умов для розвитку різних форм бізнесу, включаючи малий, а також всебічній підтримці підприємництва та приватної ініціативи.
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