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ДІЛОВА РЕПУТАЦІЯ ФІРМИ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПОКРАЩЕНЯ

Актуальність. У сучасних економічних умовах дедалі більшої популярності набуває розгляд питання впливу ділової репутації на діяльність підприємства. Доведено, що найкраще у світовій економіці виживають і розвиваються ті підприємства, які мають високий рівень ділової репутації та вміють ефективно управляти нею. Шляхи покращення ділової репутації все більше цікавлять фірми у зв'язку з конкуренцією та нестабільністю ринків, є актуальною сферою досліджень для підприємств.

Постановка проблеми.  Метою дослідження є визначення сутності ділової репутації, розкриття основних складових ділової репутації фірми, виявлення її впливу та шляхів покращення..
Результати дослідження. Ділова репутація є нематеріальним активом сучасної компанії (фірми, підприємства), який має для неї стратегічну значущість.
У науковій літературі поняття «ділова репутація фірми» часто вживають у значенні «імідж фірми» або «гудвіл підприємства», але ці поняття не є однаковими. Ділова репутація включає такі основні складові: імідж компанії - як емоційна привабливість фірми; гудвіл - як економічне відображення ділової репутації; організаційна культура - як внутрішнє джерело формування ділової репутації [5, с. 196].
Імідж фірми є зовнішнім проявом ділової репутації. Імідж фірми ‒ це сукупність уявлень, які сформувалися про фірму у свідомості людей.

Згідно з Податковим Кодексом України «Про оподаткування прибутку підприємств» «гудвіл» - це нематеріальний актив, вартість якого визначається як різниця між балансовою вартістю активів підприємства та його звичайною вартістю, як цілісного майнового комплексу, що виникає внаслідок використання кращих управлінських якостей, домінуючої позиції на ринку товарів (робіт, послуг), нових технологій. [1] Як економічна категорія, гудвіл відображає невідчутні атрибути підприємства, що відрізняють його в ту або іншу сторону від споріднених по видах бізнесу об'єктів. 
Організаційна культура є ідеологією управління, ціннісними орієнтаціями, що покладені в основу організації.
На ділову репутацію фірми також впливають: репутація керівника – яка не може бути краще ніж репутація фірми, яку він очолює; соціальна відповідальність фірми - виступає необхідною умовою довіри до фірми; якість продукції - в ринкових умовах у виробника неякісної продукції не може бути позитивна ділова репутація
Отже, ділова репутація є інструментом стратегічного захисту підприємства від конкурентів на ринку в умовах нестабільності і невизначеності. Ділова репутація в сучасному розумінні комплексно характеризує діяльність підприємства.
При позитивній діловій репутації фірми: відбувається покращення рівня якості життя як робітників компанії, так і населення, підвищення інвестиційної привабливості компанії, залучення більш кваліфікованих працівників, висока якість постачання, краща координація робіт між підрозділами низька собівартість за рахунок кривої досвіду, стабільна якість продукції тощо.

При негативній діловій репутації підприємство може в кращому випадку отримати менший прибуток, а в гіршому – стати банкрутом. 
Шляхи покращення ділової репутації: дотримання всіх законодавчо встановлених правил і норм; стратегічне управління компанією; систематичне проведення дослідження з оцінки своєї ділової репутації ‒ репутаційний аудит [4, с. 77]; підвищення рівня корпоративної культури (виконання зобов’язань, інформаційна відкритість); надання продуктам додаткової психологічної цінності, задоволення споживачів якістю продукції; збільшення ефективності реклами та продажу, забезпечення підтримки дистриб’юторів, рекламних агентств, постачальників та ділових партнерів; здійснення інновацій (дослідження і розробки, впровадження нових технологій); управління персоналом (залучення професійних кадрів, справедлива оплата праці); екологічна відповідальність (уникнення забруднення, мінімізація відходів); соціальні інвестиції (підтримка місцевих громад і соціальних проектів).
Якщо при певних обставинах фірма втратила позитивну ділову репутацію, вона може скористатись стратегіями: переключення уваги громадськості на інші події, наступу (перекладання вини на інших), фаталізму (списання подій на збіг обставин), визнання провини (публічне каяття). [3, с. 127]
Висновки: Ділова репутація є нематеріальним активом компанії, який має для неї стратегічну значущість. Ділова репутація пов’язана з іміджем, гудвілом, організаційною культурою, репутацією керівника, соціальною відповідальністю та якістю продукції. Для успішного розвитку, підприємство має використовувати різні шляхи формування та підтримання позитивної ділової репутації.
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