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СУЧАСНІ МОДЕЛІ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ КОШТАМИ ПІДПРИЄМСТВА
Актуальність. Сьогодні для прийняття ефективних управлінських рішень власникам і керівникам підприємства необхідна інформація про ринкову вартість бізнесу, формування якої забезпечується часто недостатньо професійно та не завжди відповідає встановленим цілям. На сучасному етапі розвитку значна частина підприємств головний акцент робить на вирішенні питань стабільності функціонування, забезпечення ліквідності, платоспроможності та максимізації прибутку, що значно залежить від систем управління оборотними коштами. Такі системи передбачають забезпечення безперервності процесу виробництва і реалізації продукції з найменшим розміром оборотних коштів. Проте недостача оборотних коштів може створити передумови банкрутства, що змушує задуматись над удосконаленням практики управління ними [1]. Тому виникає необхідність у створенні сучасних моделей формування і використання оборотних коштів з мінімальними витратами на них і забезпечення максимального прибутку для підприємства.
Постановка проблеми. Метою цієї статті є дослідження сучасних моделей формування, використання та управління оборотних коштів підприємств. 
Результати дослідження. У сучасних умовах для багатьох підприємств типовим наслідком кризових явищ економічного розвитку є гостра нестача оборотного капіталу, яка супроводжується низьким рівнем його використання. З урахуванням того, що існує пряма залежність між результатами діяльності підприємства і системою управління формуванням і використанням його оборотних коштів, то саме їх оптимальність забезпечує підприємству достатній рівень платоспроможності [5]. Тому для досягнення ефективного управління оборотними коштами необхідно сформувати сучасні моделі формування і використання їх.
Одним з таких підходів є використання кореляційно-регресійної моделі оборотних коштів, під час побудови якої передусім виникає питання про тип функції, яка найкраще відображає взаємозв’язок між результативною ознакою та ознаками-факторами, тобто вибір форми зв’язку.
Кореляційно-регресійна модель має вигляд:

                У = -654,17 + 0,34х1 + 1,05х2 – 0,36х3 + 4,01х4,                               (1)
де х1 – виручка від реалізації продукції (товарів, послуг, робіт) на кінець року, тис. грн.;

х2 – власний капітал підприємства на кінець року, тис. грн.;

х3 – кредиторська заборгованість за товари, послуги, роботи на кінець року, тис. грн.;

х4 – дебіторська заборгованість за товари, послуги, роботи на кінець року, тис. грн.

Отже, з розробленої моделі формування і використання оборотних коштів видно, що її застосування дозволить підприємству звернути значну увагу на виокремлені у ній джерела формування оборотних коштів, та дасть змогу ефективніше їх використовувати. 

На нашу думку, за допомогою даної моделі визначається оптимальна величина необхідних оборотних коштів для забезпечення кращого функціонування підприємства та підвищення його фінансових показників. Звідси випливає, що підприємство може ефективніше використовувати оборотні кошти, внаслідок чого стане більш інвестиційно привабливим.
Управління високоліквідними оборотними коштами – це один з найважливіших напрямків фінансової діяльності підприємства, що включає в себе: аналіз руху цих коштів, їх прогнозування, визначення оптимального рівня грошових коштів та короткострокових фінансових активів, організацію та контроль за цими коштами [4]. Розглянемо поетапно модель управління високоліквідними оборотними коштами:
по-перше, вище керівництво повинно приймати рішення на засадах точної інформації про фактичний стан цих коштів на підприємстві, ринках фінансових коштів та інвестиційних інструментів. Його завдання, на нашу думку, полягає в тому, щоб господарські та фінансові процеси здійснювались відповідно до визначеної мети;
по-друге, на середньому рівні деталізуються завдання підрозділів та методи їх вирішення, здійснюється облік та контроль ефективності роботи низової ланки управління. Тобто, цим займаються такі відділи, такі як фінансовий, економічний та бухгалтерія, і вони повинні визначати та підтримувати оптимальний залишок високоліквідних оборотних коштів та займатися оптимізацією структури короткострокових фінансових активів;
по-третє, визначення і підтримка оптимального залишку високоліквідних оборотних коштів потребує проведення періодичного розрахунку розміру оптимального запасу грошових коштів за відповідними звітними даними [3].
На основі даної моделі доцільно розглянути узагальнюючі показники ефективності використання оборотних коштів:
· Коефіцієнт оборотності (кількість оборотів): 
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де Ор – обсяг реалізації виробленої продукції (послуг, робіт) грн.;
ВОКср – середньорічні залишки, грн.
· Оборотність:
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· Коефіцієнт завантаження (закріплення): 
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· Рентабельність високоліквідних оборотних коштів: 
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де Пр – прибуток підприємства
Таким чином, представлену модель управління високоліквідними оборотними коштами найдоцільніше впроваджувати тільки на рівні окремого промислового виробництва. Це підтверджується практикою ряду обстежених підприємств. Запропонована базова модель спирається виключно на необхідність управління високоліквідними оборотними коштами про​мислового виробництва і дає можливість найбільш ефективного пошуку нових джерел їх фі​нансування [2].
Агресивна модель оборотних коштів передбачає, що довгострокові пасиви служать джерелами фінансування необоротних активів і системної частини поточних активів, тобто того їх мінімуму, який необхідний для здійснення господарської діяльності. У цьому випадку чистий оборотний капітал за величиною точно дорівнює цьому мінімуму (ЧОК = ПА + СЧ). Змінна частина поточних активів в повному обсязі покриється короткостроковою кредиторською заборгованістю. Базове балансове рівняння при цьому буде мати вигляд: ДП = ПА + СЧ,
де  ДП – довгострокові пасиви (ДЗ + СК = ДП); 
ПА – постійні (необоротні активи, фіксовані активи (основні фонди));
СЧ – системна частина оборотних активів
Консервативна модель передбачає, що фіксовані активи та змінна частина поточних активів також покривається довгостроковими пасивами. У цьому випадку короткострокової кредиторської заборговансті або зовсім немає, або за рахунок короткострокових кредитів фінансується лише частина сезонних потреб підприємства. Чистий оборотний капітал дорівнює оборотним активам (ЧОК = ОА). Безумовно, дана модель має частково штучний характер. Ця стратегія передбачає встановлення довгострокових пасивів на рівні, який задається наступним базовим балансовим рівнянням (моделлю): ДП = ПА + СЧ + ПЧ, 
де ПЧ –  змінна частина оборотних активів (сезонні активи)
Остання, компромісна модель є, з нашої точки зору, найбільш реальною для використання на данному етапі економічного розвитку. У цьому випадку необоротні активи, системна частина поточних активів і приблизно половина змінної частини оборотних активів покриваються довгостроковими пасивами. Чистий оборотний капітал дорівнює за величиною сумі системної частини оборотних активів і половини їх змінної частини (ЧОК = СЧ + 0,5 * ПЧ). 
Висновки. Підприємствам надано самостійність з управління оборотними коштами і це стосується визначення планової потреби і розміщення оборотних активів по підрозділах, розрахунку нормативів і оптимальної потреби в окремих елементах оборотних коштів для забезпечення безперервності процесу виробництва, виконання планових завдань за умов ритмічної роботи. Важливим напрямком удосконалення процесу управління оборотними коштами і підвищення ефективності управління ними в умовах реформування економічної системи є визначення оптимальної потреби в них. Тому при постановці проблеми управління оборотними коштами у загаль​ному вигляді основною метою управління грошовими потоками є забезпечення фінансової рі​вноваги підприємства в процесі його розвитку, шляхом балансування обсягів надходження та витрат коштів і їх синхронізація в часі.
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