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Кадровий аспект забезпечення конкурентоспроможності підприємства
Конкурентоспроможність підприємства — це здатність виробляти та реалізовувати свою продукцію швидко, дешево, якісно, продавати її в достатній кількості, при високому технічному рівні обслуговування. Тобто, це здатність ефективно розпоряджатися власними і позиковими ресурсами в умовах конкурентного ринку. [1, ст. 7]

Не можна однозначно стверджувати, що головна мета підприємства — це тільки отримання прибутку. Вона знаходить свій вияв у забезпеченні підприємства здатністю довгострокового функціонування на ринку, що можливе лише за умов задоволення потреб споживачів. Як бачимо, існує постійна потреба підвищувати конкурентоспроможність підприємства або хоча б підтримувати її на тому ж рівні в умовах динамічного зовнішнього середовища. 
Для досягнення довготривалого успіху робота по забезпеченню конкурентоспроможності підприємства має здійснюватися в усіх сферах його діяльності. Тобто, ключовими аспектами забезпечення конкурентоспроможності підприємства є – сукупність напрямів його діяльності: виробничий, маркетинговий, фінансовий, інноваційний, управлінський та кадровий аспекти. [2, ст. 338] Хоча всі вони діють у сукупності, зосередимо свою увагу на кадровому аспекті, оскільки на сьогоднішній день більшість дослідників погоджуються, що люди — це націнніший актив підприємства.

Персонал є найбільш складним об’єктом управління, оскільки люди наділені інтелектом. Вони постійно розвивають взаємовідносини, засновані на договірній основі. У сучасних умовах цінність людських ресурсів постійно зростає, що призводить до формування цілих систем управління персоналом на підприємствах. [2, ст. 53-56] 

Перш за все, основою кадрового аспекту є кількісний та якісний склад персоналу, його система відбору, навчання та атестації. Не останню роль відіграє стиль керівництва, характер організаційних цінностей та установок, комунікацій та процедур. 
Забезпечити високу конкурентоспроможність фірми без партнерства з персоналом стає все більш важкою справою для керівників підприємств, особливо великих за розміром. Корпоративна культура породжує відповідальність, а здібності людей створюють конкурентні переваги. Тому управлінець в ході підвищення конкурентоспроможності підприємства повинен вирішувати певні стратегічні задачі, а саме: 
· створення конкурентних переваг фірми шляхом покращення рівня відповідальності її працівників, використовуючи для цього засобу управління корпоративною культурою. Сильна корпоративна культура дозволяє привертати та утримувати висококваліфікованих працівників, а результати їх роботи підтримують високу репутацію фірми серед клієнтів; породжує внутрішню гордість працівника, створює бажання продуктивніше працювати на своє та благо фірми; 
· забезпечення конкурентних переваг фірми шляхом нарощування її людського потенціалу, всемірно сприяти зростанню професійної компетентності працівників. Наскільки не була б приваблива корпоративна культура, проте розриви між вимогами глобального ринку і потенціалом організації можна усунути головним чином за рахунок розвитку професійних навиків і умінь у всього персоналу корпорації. При цьому одні компанії включають питання підвищення рівня компетентності персоналу як складові частини в будь-яку розроблену стратегію, інші — розглядають цю проблему як можливість реалізації спеціальної ініціативної стратегії, що органічно доповнюється іншими конкурентними стратегіями корпорації.

Таким чином, кадровий аспект відіграє не останню роль у забезпеченні підприємства конкурентними перевагами на ринку, оскільки на сьогоднішній час людина — є найголовнішим активом, яким може володіти керівник організації.
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