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Оцінювання рівня конкурентоспроможності товарів
Для підтримки на високому рівні конкурентоспроможності продукції необхідно проводити її кількісну оцінку. У науковій літературі пропонуються різні підходи щодо оцінки рівня конкурентоспроможності товарів:

а) на основі способу скаляризації (зведення безлічі показників до одного);

б) з використанням функції бажаності; 

в) на базі прибутковості товару та інші.
Методом визначення конкурентоспроможності продукції, що добре зарекомендував себе на практиці, є оцінювання, засноване на використанні двох критеріїв: корисного ефекту від споживання продукції та ціни споживання. Корисний ефект продукції характеризує фактичну її здатність задовольняти конкретну потребу користувача. Для оцінювання корисного ефекту продукції часто використовуються комплексні показники її якості. В основі цієї методики лежить поетапний розрахунок інтегрального коефіцієнта конкурентоспроможності [1].

Перший етап оцінки конкурентоспроможності починається з дослідження ринка з метою визначення вимог до товару і вибору зразка як бази для порівняння. Так як оцінка кожного товару передбачає врахування сукупності показників, що включають технічні, економічні, нормативні, також не менш важливо підібрати перелік найбільш істотних з них. 
Деякі автори виділяють показники, що оцінюються як якісні («відповідає» або «не відповідає»). Але це визиває сумнів у доцільності їх розгляду, бо невідповідність параметра стандарту автоматично засвідчує неконкурентоспроможність даного товару.
Ступінь значущості показників може бути різним, тому проводять їх ранжування на основі оцінок експертів. Об'єктивність отриманих даних перевіряється за законом нормального розподілу, або з використанням коефіцієнта конкордації.

Наступним етапом в оцінці конкурентоспроможності є розрахунок параметричних індексів (індивідуальних і зведених) з урахуванням обраних вимірювачів. Завершується розрахунок визначенням коефіцієнта конкурентоспроможності, економічний сенс якого полягає в тому, що на одиницю витрат споживач отримує певну кількість одиниць корисного ефекту.

Застосування даного методу має недоліки:

1) труднощі вибору бази для порівняння (найчастіше це відбувається інтуїтивно);

2) складність вибору найбільш істотних параметрів з безлічі представлених;

3) неможливість визначення ступеня впливу на рівень конкурентоспроможності товару факторів, що не піддаються кількісній оцінці;

4) важкість визначення об'єктивності рейтингової оцінки параметрів, особливо для великої кількості показників;

5 ) зіставлення товарів проводиться для кожної пари окремо.

Деякі недоліки (суб'єктивізм експертних оцінок і вибору зразка для порівняння) представленого методу нівелюються при розрахунку конкурентоспроможності товару шляхом визначення величини відхилення («евклідова відстань») узагальнюючого показника товару-ідеалу і кожного з товарів-аналогів [2].
Для отримання більш об'єктивних розрахунків доцільно включити показник ціни споживання замість ціни придбання, так як він краще дає уявлення про переваги споживачів.

Фактично немає універсальної методики оцінки конкурентоспроможності товарів. Кожен з пропонованих способів має як позитивні, так і негативні моменти. Тому бажано проводити обґрунтування рівня конкурентоспроможності на основі використання різних підходів, що дає можливість зіставляти отримані результати для формулювання більш об'єктивних висновків.
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