Лось В.В., 4 курс
ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»

м. Київ
Підвищення якості надання муніципальних послуг на прикладі Хмельницької міської ради
В Україні останніми роками набуває розповсюдження практика реалізації муніципальних проектів розвитку. Проекти такого типу спрямовані на задоволення комплексу потреб територіальної громади й, у відповідності із встановленими цілями, можуть забезпечувати як економічні, так і соціальні результати. Зокрема, напрацьовано значний досвід покращення якості адміністративних послуг шляхом створення Центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП), які організовані і працюють за принципом "єдиного офісу" і "відкритого вікна". За даними Мінекономрозвитку України, станом на 09.04.2013 р. створено та розпочало роботу 110 ЦНАПів, 1 республіканський, 47 міських, 44 районних, 10 районних у м. Києві, 2 обласних, 6 регіональних центрів. Більш конкретно розглянемо покращення якості надання муніципа​льних послуг на прикладі Хмельницької міської ради (див. табл.) [1, с. 73-81].

Офіційне відкриття центру надання адміністративних послуг Хмельницької міської ради відбулось 29 вересня 2012 р. Центр надання адміністративних послуг створений з метою комплексного удосконалення системи надання адміністративних послуг. Основне завдання ЦНАП - підвищення рівня комфортності обслуговування заявників, їх інформування та консультування.

Приміщення ЦНАП загальною площею 538 м2 розташоване в центрі міста зі зручним транспортним сполученням; є можливість добудови на 150 м2. На прикладі Хмельницького ЦНАП можна побачити, що він не є своєрідною панацеєю від усіх проблем чи негараздів, з якими можуть стикнутись органи муніципального управління, проте результати даного удосконалення надання муніципальних послуг є незаперечними.

Досвід створення Хмельницького ЦНАП може стати дуже важливим і наочним  прикладом  чи  навіть  стимулом  підвищення  якості  муніципальних

Таблиця

Напрямки та результати покращення якості надання муніципальних послуг

на прикладі Хмельницької міської ради
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послуг іншими регіонами, бо завдяки йому було значно покращено якість управління та реалізовано принципи орієнтації на задоволення потреб громадян і зменшення суспільних витрат. 
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