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Проблеми розвитку авіаційного транспорту як складової інноваційної моделі економічного зростання країни
Світова цивільна авіація на початку третього тисячоліття має класичні ознаки області, яка знаходиться в процесі кардинальних змін. За останні 20 років діяльність авіакомпаній на ринку сильно змінилася. Авіаперевізники прийшли до необхідності розвитку прямого продажу, сформували альянси, здійснили дослідження різних процесів ринкових відносин, направлених на забезпечення стійкого фінансового стану. Розвиток транспортної системи країни в цілому і системи повітряного транспорту зокрема стає не тільки необхідною умовою реалізації інноваційної моделі економічного зростання країни, але й фактором підвищення якості життя населення та конкурентоспроможності національної економіки.
Основним джерелом економії ресурсів в сучасних умовах в авіаційній галузі являється використання передових технологій. Технологічні зміни, спрямовані на підвищення ефективності діяльності авіаційної транспортної системи, повинні постійно підтримуватися постійними інвестиціями в авіаційні дослідження та розроблення нової техніки і нових технологій. Проте на сучасному етапі розвитку підприємств авіаційної галузі, власних коштів, отриманих за рахунок прибутку і амортизаційних відрахувань, недостатньо для технічного оновлення, а залучення позикових коштів, в умовах високої інфляції, нестабільної ситуації на ринку, являється досить проблематичним. 

Працюючи в таких умовах, українським авіакомпаніям важко досягти того рівня рентабельності, ефективності, що притаманне зарубіжним авіакомпаніям. Різницю в ефективності діяльності можна побачити, проаналізувавши структуру витрат. В зарубіжних авіакомпаніях амортизаційні відрахування становлять 6%, вони мають більше можливостей для оновлення повітряного флоту. На техобслуговування витрачається набагато більше коштів порівняно з українськими авіакомпаніями. Це дає можливість підтримувати техніку в належному стані, зменшувати витрати на капітальний ремонт, оновлювати техніку по мірі необхідності. Крім того нові повітряні судна мають вищу паливну продуктивність, що значно спричинює економію авіапалива в умовах постійного зростання цін. 

Зменшення кількості ресурсів, які споживаються, веде до зростання продуктивності, тобто до зниження витрат на одиницю продукції. Це зменшення витрат авіакомпанії використовують для зменшення фактичних тарифів які оплачують пасажири і вантажовідправники, або ж для поліпшення фінансових результатів. 
Ще одним фактором, який впливає на конкурентоспроможність авіакомпанії, ефективність її діяльності, є інтелектуальний капітал. Складовими частинами інтелектуального капіталу авіакомпанії є: людський капітал, втілений в працівниках компанії у вигляді їх досвіду, знань, навиків; інтелектуальна власність, інфраструктурні і ринкові активи.
У типовій структурі персоналу авіакомпанії, що склалася в світовій практиці повітряного транспорту, виділяють наступні складові по числу персоналу: льотна - 10%, технічна – 25%, комерційна – 50%, адміністрування - 15%. Організаційна структура персоналу авіакомпанії України дещо по кількісному складу відрізняється від зарубіжної. В національній авіакомпанії більша частина персоналу припадає на льотний та авіаційний склад, тобто на персонал, що безпосередньо задіяний в процесі перевезень. Зарубіжні авіакомпанії більшу частину свого прибутку отримують від неавіаційної діяльності. Це підтверджується і даними: на комерційний персонал припадає половина трудових ресурсів. В українській авіакомпанії така структура склалася внаслідок того, використовується застаріла техніка, яка вимагає великих затрат праці на обслуговування та ремонт; законодавство країни не сприяє розвитку неавіаційної діяльності. 

Також важливим чинником виступає і якісний склад персоналу, його рівень підготовки, професійність. Зважаючи на низький рівень заробітної плати, спостерігається проблема з оновленням інтелектуальних ресурсів авіакомплексу (молодий конструктор одержує 600-1000 грн. на місяць). Низький рівень зарплати стає причиною відтоку кадрів. Аналогічна картина з льотчиками-випробувачами, зарплатня яких в АНТК ім. Антонова становить у кращому разі 1000 дол. США на місяць. Авіакомпанії з країн Південно-Східної Азії та Близького Сходу пропонують зарплату в 5000—10000 дол. США за значно простішу роботу пілотам на комерційних рейсах.

Отже, головним завданням авіакомпанії в сучасних умовах є забезпечення ефективності діяльності шляхом впровадження інновацій в умовах обмежених ресурсів.
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