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Характерні особливості розроблення інноваційної стратегії
У світі формується новий тип суспільства, який базується на знаннях та інформації й орієнтується на управлінні інноваціями. У змаганнях між країнами, економічними регіонами, компаніями перемагає той, хто зумів адаптувати свою стратегію розвитку до особливостей зовнішнього середовища, досягнув успіхів у комерціалізації інновацій. Тому формування економічної стратегії для суб’єктів господарювання є одним з основних чинників, що забезпечує їхнє ефективне функціонування в умовах глобальної конкуренції [1].
В основі розробки інноваційної стратегії мають лежати стратегічні управлінські рішення, які: 

· орієнтовані на майбутнє і на постійні зміни середовища; 

· пов’язані із залученням значних матеріальних ресурсів, широким використанням  інтелектуального потенціалу; 

· характеризуються гнучкістю, здатністю адаптуватися до змін ринкових умов; 

· враховують неконтрольовані організацією зовнішні чинники.
Залежно від менеджерської поведінки науковці виділяють такі інноваційні стратегії [2,3]: 

− наступальна (агресивна) – для досягнення технологічного та ринкового лідерства шляхом створення і впровадження нових продуктів на основі світових досягнень науки і технологій;

− оборонна (захисна) – для виходу на нові ринки (завоювання та утримання передових позицій) завдяки новітнім технологіям;

− імітаційна – для збереження національного ринку на основі копіювання технологій виробництва продукції підприємств-інноваторів;

− залежна – для субвиробників підприємств-світових лідерів. Реалізує субпідрядні роботи; 

− традиційна – при відсутності технологічних змін на підприємстві, як осмислена відмова від оновлення продукції, після ретельного аналізу ринкової ситуації та стану конкурентів;

− стратегія «ніші» – при виокремленні особливої ніші на існуючих ринках товарів і споживачів з нетиповими потребами. 

Розробка стратегії інноваційного розвитку передбачає здійснення таких етапів:  оцінювання можливостей та загроз із зовнішнього і проміжного середовища з прогнозом тенденцій їх розвитку; оцінювання сильних і слабких сторін діяльності суб’єктів господарювання; оцінювання їх інноваційного потенціалу; формування інноваційних цілей та вибір інноваційної стратегії, які конкретизуються у конкретних програмах, проектах, планах. 

На основі вище викладеного матеріалу  можна стверджувати, що стратегічне управління інноваціями є складовою інноваційного менеджменту. Завдяки стратегічному управлінню інноваціями визначається інноваційна стратегія, яку реалізовуватиме організація. Слід зауважити, що відповідно ієрархічному рівню інноваційна стратегія має відповідати загальній стратегії підприємства і визначати широкий спектр питань планування та реалізації інноваційних проектів і програм, які розраховані на якісні зміни в діяльності організації на ринку, у виробництві або в соціальній сфері організації. 
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