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У сучасних умовах господарювання успішна діяльність виробничого підприємства неможлива без ефективного управління з вдосконалення його техніко-технологічної бази. Згідно статистичних даних рівень зношення техніко-технологічної бази ТТБ підприємств України продовжував збільшуватися і становив 76,7 % у 2012 році [1]. Аналіз динаміки впровадження нових технологічних процесів та стану технічного рівня нових типів машин вітчизняних промислових підприємств продовжує знижуватись, що свідчить про тенденцію до зниження потенціалу ТТБ підприємств. Тому їх оновлення є необхідною умовою розвитку як окремого підприємства, так і національного господарства в цілому.
Метою дослідження є  визначення місця та завдань системи управління техніко-технологічним розвитком при формуванні та реалізації загальної стратегії підприємства.
Узагальнюючи підходи різних авторів можна стверджувати, що система управління розвитком ТТБ є складною сукупністю взаємопов’язаних елементів, підсистем, процесів, зворотних зв’язків, об’єднуючих технічну та технологічну складову діяльності підприємства, які забезпечують його ефективне функціонування і є складовою загальної стратегії підприємства [2;4;5].
Процес  управління розвитком ТТБ повинен гармонізувати з реалізацією основних етапів стратегічного управління підприємством. Під час проведення стратегічного аналізу і формування цілей організації особливу увагу слід звернути на стан ТТБ, який може не відповідати сформованим цілям. Розроблення і реалізація заходів щодо впливу на ТТБ призведе до його розвитку і спрямує на виконання намічених цілей.
На рис.1 запропоновано послідовність етапів формування і реалізації загальної стратегії підприємства та визначено місце системи управління ТТБ в цьому процесі.
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Рис.1 Місце системи управління ТТБ в процесі формування і реалізації загальної стратегії підприємства
Підприємство може обирати різні форми розвитку/підтримки сталого функціонування ТТБ залежно від визначених цілей та фінансового стану [3]. 
Система менеджменту підприємства, що орієнтована на розвиток ТТБ, вирішує такі важливі завдання, як:

· постійне оновлення асортименту продукції;

· оновлення і створення нових виробничих систем;

· нарощування ефективності виробничо-збутової діяльності.
 
Ефективне вирішення вказаних завдань буде сприяти лідируванню підприємства на обраних ринках завдяки набутим конкурентним перевагам. 
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