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ІНВЕСТИЦІЇ В ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ, 
ЯК СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ ПРИБУТКОВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА
	
	


Актуальність. У наш час, коли більшість країн впевнено зайняли позиції країн з ринковою економікою, а ще чимала частка країн перебудовує свої економіки в ринкові, питання інвестицій, тим паче, інвестицій у людський капітал, набуває посиленої актуальності. Як відомо, підприємство є первинною ланкою економіки. Метою кожного підприємця є максимізація прибутку, яка неможлива без задоволення потреб споживача. Оскільки інвестиції є капіталовкладення з метою подальшого отримання прибутку, а людський капітал має здатність до постійного вдосконалення та має довгий термін зношування, то дослідження природи інвестицій в людський капітал є надзвичайно актуальним.
Постановка проблеми. Метою цієї статті є з’ясування сутності та переваг інвестицій в людський ресурс, як сучасного оптимального способу підвищення прибутковості підприємства.
Результати дослідження. Перш за все слід дати визначення поняттю «людський капітал». «Людський капітал є сукупністю знань, практичних навичок і творчих здібностей конкретних фізичних осіб як єдиної економічної цінності певного суб’єкта бізнесу [1, с. 265]». 

Неможливо повною мірою проаналізувати ефективність інвестицій у людський капітал (ЛК) на окремому підприємстві, не з’ясувавши характерних особливостей ключових понять. 
Під час дослідження було виявлено, що ЛК за своєю природою вже є тісно пов'язаний з інвестиціями, так як, по-перше, навіть первинний ЛК формується внаслідок капіталовкладення, адже капітал – сукупність засобів, призначених для виробництва, а людина, без необхідного запасу знань не може бути задіяна у процесі виробництва. По-друге, ЛК утворює перманентний цикл «інвестування — віддача». Виходячи з попереднього пункту, людський капітал формується лише з інвестування; удосконалення вмінь призводить до збільшення продуктивності праці, яка, у свою чергу, спричинює збільшення прибутку. З часом, змінюються техніка і технології, тому працівник потребує підвищення кваліфікації, навчання, перекваліфікації тощо. Тобто, враховуючи природу інвестицій породжувати прибуток, очевидно, що інвестиції в ЛК також породжують прибуток.  
Щодо підприємства, то необхідність інвестування в ЛК на ньому можна довести за допомого методу порівняння. У його основу ми покладемо проблеми та здобутки, які спричиняються капіталовкладенням у працівника.
До недоліків, спричинених капіталовкладеннями в людський ресурс, можна віднести:

· втрата частини виготовленої продукції з потенційно можливої. Під час здійснення інвестування чисельність персоналу зменшується на ту кількість працівників, які зайняті чи то перекваліфікацією, чи то додатковою освітою. Вони не можуть виконувати ту роботу, яку вони виконували раніше. Якщо ж вони частково продовжують працювати, все ж завдання виконується ними не повністю;
· поява витрат на додаткову заробітну плату. Якщо підприємець не бажає втрачати частину продукції, то під час перекваліфікації працівників, замість них тимчасово найматимуться інші, що призводить до виплати додаткової заробітної плати;
· витрати на інвестування. Підвищення навичок працівників вимагає додаткових витрат з боку підприємства: як у грошовому вимірі, так і в часі, адже працівник, по-перше, відсутній на робочому місці під час навчання, і, по-друге, його освіта вимагає оплати. Якщо ж працівник займається самоосвітою з ініціативи підприємця, то він отримує свою заробітну плату, але не виконує весь обсяг роботи, який виконував раніше.
· збільшення майбутніх витрат на виплату заробітною плати. Від міри кваліфікованості безпосередньо залежить рівень продуктивності праці. На працівника з більшою продуктивністю праці автоматично зростає попит на ринку праці, що й збільшує його «ціну», тобто заробітну плату.

Однак, інвестування у ЛК має багато додаткових переваг, які, як показало наше дослідження, безпосередньо чи опосередковано можуть призводити до збільшення прибутку:

· збільшення обсягів виготовленої продукції. Продуктивність працівника, запас знань і навичок якого зріс, теж зростає. Це, у свою чергу, призводить до збільшення кількості роботи, яку він може виконати за відведений йому час;
· зменшення витрат на заробітну плату. Продуктивність праці працівника після його навчання зростає, таким чином, для виготовлення звичного обсягу продукції підприємство потребує меншу кількість працівників в майбутньому. 
· активізація інноваційної діяльності. Більш кваліфіковані працівники можуть працювати з новішою технікою та використовувати новіші методи, що дозволяє витрачати менше ресурсів, а виготовляти більше продукції.
· підприємство, яке використовує більш освічену робочу силу, новіші методи та технології має змогу за звичного обсягу витрат збільшити обсяги виготовленої продукції та її якість. Краща якість продукції збільшує її конкурентоспроможність. Відповідно попит на продукцію зростатиме.
· більш освічений працівник також сприяє розширенню асортименту продукції;
· людський капітал має довгий термін зношення, тож вдосконалення майстерності працівників можна робити набагато рідше, ніж вдосконалення обладнання, що дає змогу не оновлювати постійно наявні виробничі фонди, а перекваліфіковувати працівників, відповідно до введення інновацій. 

Висновки. Отже, провівши порівняння переваг та недоліків інвестицій у людський капітал на підприємстві, виявлено, що кількісно та якісно перші переважають, що дає змогу констатувати той факт, що інвестиції в людський капітал на підприємстві — це ефективний спосіб підвищення його прибутковості.
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