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Проблеми Розвитку венчурного бізнесу в Україні
Одним з основних економічних інструментів, що забезпечують протягом останніх десятиліть інноваційний розвиток провідних індустріальних країн Заходу та Сходу, є механізм венчурного (ризикового) фінансування.
Основні ідеї, покладені в основу цього механізму в його сучасному розумінні, вперше були успішно апробовані в США ще в кінці 40-х – початку 50-х років XX століття. Надалі інтерес до ризикового фінансування зростав з трьох причин. По-перше, у ряді випадків інвестори отримували реальний прибуток, що у багато разів перевищував можливий дохід від традиційних кредитно-фінансових операцій. По-друге, специфіка об'єктів фінансування – високоризикових підприємницьких проектів – дала поштовх розвитку особливих методів управління, що сприяють мінімізації інвестиційних ризиків. По-третє (що, мабуть, найголовніше з економічної точки зору), венчурний механізм забезпечив практичну можливість фінансування нових інноваційних ідей і розробок на початкових етапах їх реалізації.

Світовий досвід свідчить, що країни, які послідовно забезпечують безперервний та якісний трансферт наукових знань у нові технології та вироби, отримують значні переваги в забезпеченні стійких темпів економічного розвитку. У свою чергу, інноваційний розвиток передбачає залучення венчурного капіталу як необхідного атрибуту. Венчурний капітал за певних умов може стати ефективним джерелом фінансового забезпечення наукових розробок та перетворення їх на конкурентоспроможний продукт.

Метою дослідження є визначення проблем венчурного фінансування в Україні та приведення можливих шляхів удосконалення даного механізму.
Формування венчурних підприємств і розвиток даного бізнесу в Україні почав відбуватися з 1992 року (при переході на нові організаційно-правові форми підприємницької діяльності) надзвичайно повільними темпами. Першим вітчизняним підприємством венчурного капіталу став фонд «Україна», який здійснив інвестиції у 30 українських підприємств на суму 10 млн. дол. США, в основному за рахунок Європейського банку реконструкції та розвитку. Пізніше було відкрито ще декілька подібних установ, найуспішнішими з яких були фонди прямого інвестування Western NIS Enterprise Fund, Sigma Bleyzer та AVentures. 

Більшість фахівців у сфері венчурного інвестування вважають, що на сьогодні в Україні ще й досі не сформувався цілісний ринок венчурного підприємництва. Для розвитку цього бізнесу необхідно вирішити ряд складних комплексних проблем як правового аспекту, а саме законодавче визначення венчурного підприємництва, його підтримка та регулювання, так і в питанні розвитку інфраструктури венчурного підприємництва. Варто зазначити, що проблеми розвитку венчурного фінансування в загальному вигляді збігаються з проблемами пожвавлення інноваційно-інвестиційної політики (на підставі досліджень вітчизняних науковців, таких як С. Філін, І. Баранецький [1], О. Лапко, М. Паладій, А. Поручник [3] та ін.).
Розвиток венчурної індустрії України стримують наступні негативні чинники [2]:

· недосконала законодавча база;
· брак джерел фінансування інвестицій;
· слабкість фондового ринку та відсутність гарантій для інвестора;

· погіршення ситуації в секторі генерації наукових знань;

· відсутність фахівців у сфері венчурного менеджменту;
· наявність та поширення корупційних схем, складний бюрократичний механізм, постійні перевірки підприємств;
· непогодженість державної інвестиційної політики з провідними спеціалістами та науковцями, відсутність прогнозів щодо інноваційного розвитку країни.

Але попри наявності зазначених негативних моментів, в України є підстави сподіватися на зміни. Тому щоб забезпечити найефективніше використання науково-технічного, технологічного та інтелектуального потенціалу України шляхом стимулювання до виробництва нової, якісної, високотехнологічної та конкурентоспроможної на світовому ринку продукції, якнайшвидшими темпами необхідно здійснити наступні заходи:
· постійна підтримка інвесторів з боку держави (як інформаційна, так і фінансова), удосконалення законодавства відповідно до вимог часу та світових стандартів щодо вільного розвитку бізнесу;

· створення системи стимулювання для венчурних підприємств, надання банківських кредитів під державні гарантії на пільгових умовах;

· удосконалення податкової системи таким чином, щоб вона не змушувала підприємців шукати «обхідних шляхів» для накопичення своїх прибутків;
· розвиток венчурної та інноваційної інфраструктури, важливим елементами якої є технопарки, бізнес-інкубатори, центри трансферту технологій та, венчурні фонди; проведення інноваційних конкурсів, експертних рад, венчурних ярмарків міжнародного, національного та регіонального рівнів;

· тісна співпраця Української асоціації інвестиційного бізнесу (УАІБ) з державним керівництвом для подальшої координації дій щодо створення привабливого інвестиційного та інноваційного клімату в Україні.
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