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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНОГО МАЛОГО ПІДПРИЄМСТВА З УРАХУВАННЯМ КРИЗОВИХ ЯВИЩ СЕРЕДОВИЩА ФУНКЦІОНУВАННЯ
Економічна ситуація, яка склалася сьогодні в Україні, є кризовою і тому потребує нових ідей та ефективних змін. Оскільки малий бізнес є доволі важливим елементом в економічній системі країни, то особливе значення має створення відповідних умов для його існування та розвитку. Теперешній економічний та політичний стан країни не тільки потребує, але й надає змогу провести необхідні зміни та реформи.

Проблему ефективності ведення малого бізнесу досліджували такі вчені як Буряк Л.Д., Ваганів К.Г., Варналій З.С., Виговська В.В., Должанський І.З., Єрмошенко М.М., Загорна Т.О., Кириченко О.А., Комарницький І., Офік М., Стороженко О.А., Яковенко Н.М. та інші.
Зараз наша країна потребує сприятливого інвестиційного клімату та умов для розвитку малого підприємництва, а також відповідної податкової системи та законодавства в цілому, яке регулює відносини між бізнесом на владою, тому в першу чергу потрібно провести деякі реформи на рівні держави. 
По-перше, оптимізувати кількість дозволів та ліцензій на підприємницьку діяльність. Це спросить процес оформлення нового підприємства. По-друге, створити бізнес­інкубатори. Запровадити систему «єдиного вікна» у всіх типах відносин між владою і бізнесом. Прописати на законодавчому рівні простий шлях закриття підприємства. По-третє, провести податкову реформу. Зменшити або взагалі прибрати контроль різних інстанцій та інспекцій. Зменшення кредитної ставки для відкриття підприємства.

Результати проведених досліджень в рамках нашої держави та досвіду вирішення подібних проблем іншими країнами, ми можемо зробити висновок, що запровадження владою усіх цих змін в Україні створить достатні умови для розвитку та нормального функціонування малого бізнесу і відповідних умов для залучення іноземних та внутрішньодержавних інвестицій.
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