Орешетченко Т.В. (ф-т економіки та управління, магістрант)

Макаренко Д.Ю. (ф-т економіки та управління, магістрант)

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ ПІДПРИЄМСТВА ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ
Динамізм змін, що відбуваються у зовнішньому середовищі, та вимоги сучасних засад управління підприємством вимагають від підприємств упровадження систем управління, які базуються на системно-інтегрованих (процесних) засадах. Це передбачає перехід до управління ефективністю бізнес-процесів.
Після здобуття Україною незалежності на ринку з’явилося багато підприємств, що позиціонують себе як медичні заклади кращі за державні. Перш за все це пов’язано саме з кращою організацією процесів обслуговування клієнтів. Розглянемо підвищення ефективності бізнес-процесів на прикладі ПП «Клініка Медіком».
Рівень конкурентоспроможності потенціалу підприємства на досить високому рівні, становить 0,728. Медіком займає лідируючу позицію за такими послугами: кардіологічні та гінекологічні. У загальному рейтингу приватних медичних закладів Медіком займає 6 місце, входить в трійку найкращих за двома категоріями (комплекс послуг і мережа філіалів), однак за іншими важливими категоріям компанія відстає. В результаті аналізу бізнес-процесів за цими напрямками за методикою «КФУ-пріоритетність», ми визначили, що найбільшу увагу необхідно звернути на бізнес-процеси управління персоналом та управління якістю, а також на стратегічне управління.
Вирішити питання підвищення якості медичних послуг можна за допомогою впровадження у медичномузакладі сучасних систем управління, зокремасистеми управління якістю на базі міжнароднихстандартів ISО серії 9000.
Стандарт якості серіїISО 9001 можна застосовувати у медичних закладах як базовий, з обов'язковим розробленням і впровадженням внутрішніх документів залежно від специфіки роботи медичного закладу. Стандарт ISО 9001 базується на двох методологічних аспектах: 1) процесному підході та орієнтації на споживача (пацієнта) і 2) виправдання очікувань споживачів (пацієнтів).
Концептуальні основи системи адміністративного управління якістю (системи менеджменту якості) викладено у восьми принципахміжнародних стандартів якості:

1. Орієнтація на споживача (Customer-Focused Organization)
2. Лідерство керівника (Leadership)
3. Залучення персоналу (InvolvementofPeople)
4. Процесний підхід (ProcessApproach)
5. Системний підхід до менеджменту (SystemApproachtoManagement)
6. Постійне покращання (ContinualImprovement)
7. Обґрунтований метод прийняття рішень
8. Взаємовигідні відносини з постачальниками послуг (MutuallyBeneficialSupplierRe-lationship)
В ПП «Клініка Медіком» ці принципи вдало реалізуються.
З ефективністю процесу управління якості пов’язані майже всі інші бізнес-процеси, що відбуваються на підприємстві. Постійне вдосконалення управління цим процесом дозволить будь-якому медичному закладу підвищити результативність своєї діяльності. Перехід частих медичних закладів до міжнародних стандартів якості ISО серії 9000 дозволить підприємствам покращити свою позицію в галузі та сприятиме її розвитку в цілому.

На сьогоднішній день майже всі підприємства галузі є прихильниками процесного підходу. Кожен діючий заклад охорони здоров'я, в першу чергу, цікавить моніторинг та оцінка існуючих бізнес-процесів на відповідність до запланованих. Саме тому медичні заклади підвищують ефективність бізнес процесів, тим самим забезпечуючи власну конкурентоспроможність.
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