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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ТА ОЦІНЮВАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА
Анотація. В сучасних умовах господарювання  інтелектуальні ресурси компанії стають одним з головних ресурсів підприємницької діяльності. У сучасній економіці, що характеризується високим рівнем конкуренції між виробниками та зростаючим темпом науково-технічного прогресу, одним з пріоритетних конкурентних переваг стають інтелектуальні ресурси, які знаходяться в розпорядженні підприємства.
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Annotation. In the modern terms of menage  the intellectual resources of company become one of main resources of entrepreneurial activity. In a modern economy which is characterized the high level of competition between producers and growing rate of scientific and technical progress, one of not many sources of competitive edges intellectual resources which are at disposal of enterprise become.
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Аннотация. В современных условиях интеллектуальные ресурсы компании становятся одним из главных ресурсов предпринимательской деятельности. В современной экономике, которая характеризуется высоким уровнем конкуренции между производителями и растущим темпом научно-технического прогресса, одним из приоритетных конкурентных преимуществ становятся интеллектуальные ресурсы, которые находятся в распоряжении предприятия.

Ключевые слова: интеллектуальные ресурсы, интеллектуальный капитал 

Мета  дослідження  - висвітлення сутності інтелектуальних ресурсів підприємств та їх оцінювання.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останніми роками людство усвідомило значущість інтелектуальних ресурсів. Сутності інтелектуальних ресурсів присвячена низка робіт  вчених, а саме: Йоран Руус, Стивен Пайк, Швиданенко Г. О., Лиза Фернстрем та багато інших.

 Виклад основного матеріалу дослідження. У сучасній економіці інтелектуальна власність є основою ефективного функціонування підприємства. Саме вона визначає конкурентоспроможність економічних систем, виступає стратегічним ресурсом для сучасних підприємств. На рівні мікроекономіки, розкрити сутність «інтелектуальних ресурсів» можна через сукупності елементів інтелектуального потенціалу, здатних не тільки безпосередньо включатися в процес виробництва, а й чинити на нього потужний опосередкований вплив через науку і технологічний прогрес. Для суспільства в цілому «інтелектуальні ресурси» можна визначити як потенціал економічного зростання та розвитку.

Отже, інтелектуальні ресурси – це комплексна категорія, що об'єднує інтелектуальний капітал людей і різні форми нематеріальних активів, що фіксують знання та професійні вміння (об'єктивовані знання) та дозволяють створювати та підтримувати довгострокові конкурентні переваги та забезпечувати та ефективну стратегію розвитку суб’єкта господарювання.
Розширене трактування ресурсів передбачає додавання до традиційних складових нові, які у нематеріальній формі забезпечують довгострокове існування компанії (табл. 1.)
Таблиця 1

Класифікація інтелектуальних ресурсів [2, с.28]

	Тип ресурсу
	об’єктивовані
	Ресурси інтелектуального капіталу

	
	
	Споживчі
	Організаційні
	Людські

	
	
	- контракти з клієнтами;

- формальні коаліції, спільні підприємства, контракт на поставку. 
	- системи;

- формалізовані процеси;

- документування знань;

- патенти;

- бренди;

- титульні дані.
	- контракти на управління;

- документовані реєстри навичок та вмінь.

	
	Нематеріальні
	- лояльність клієнтів;

- якість договорів про поставки;

- підрядні торги, конкуренція, розробки;

- сила підтримки акціонерів (враховуючи авторитетних осіб);

- мережа;

- тиск регулюючих органів на бізнес.
	- Адекватність структури;

- неформальні процеси;

- репутація організації;

 - значення бренду (сила, престиж);

- продуктивність процесу дослідження і розробки;

- якість корпоративного управління;

 - технологічні секрети, матеріали наочного вивчення;

- неявні знання;

- зрілість системи розвитку персоналу.


	- Якість вищого керівництва;

 - досвід роботи вищого керівництва;

- здатність до реалізації стратегії;

- лідерські здібності;

- здатність вирішувати проблеми;

- лояльність працівників;

- репутація працівників;

- здатність працівників пристосовуватися;

- залученість працівників.


Основою інтелектуального капіталу є інтелектуальні ресурси, наявність яких у складі загального капіталу свідчить про  необхідність його структуризації на фінансову та інтелектуальну складові. Подібні міркування вимагають перегляду традиційних аналітичних та облікових методик. Вартісне оцінювання інтелектуальних ресурсів ускладнюється тим, що  за економічною сутністю  він не належить до традиційних активів підприємства. Основним стратегічним методом дослідження проблем вартісної оцінки та обліку інтелектуальних ресурсів підприємства, на нашу думку, повинен бути системний підхід. Діагностика інтелектуального капіталу дозволяє найбільш комплексно оцінити ефективність використання інтелектуальних ресурсів, які застосовуються підприємством для отримання наднормативного прибутку. Пропоную діагностику здійснювати в чотирьох етапах:

· визначення величини та дослідження структури ІК і його складових;

· оцінка рівня інтелектуалізації капіталу підприємства;

· аналіз і оцінка критеріїв формування та використання ІК;

· організаційно-інформаційне забезпечення процесу управління ІК підприємства.
Теоретичні та методичні положення щодо оцінювання, обліку та аналізу інтелектуального капіталу, а також підходи до визначення його вартості потребують вдосконалення і стандартизованості, що дозволить визначати вартість інтелектуальних ресурсів як інструментів створення інновацій та отримання додаткового прибутку. 
Висновки. Розробка  організаційно-інформаційного забезпечення процесу управління інтелектуальним капіталом дозволяє створити необхідну інформаційно-аналітичну базу для вирішення практичних завдань щодо стратегічного розвитку підприємства. Здійснення процедур управління вартістю інтелектуальних ресурсів повинно включати розподіл відповідних функцій за елементами організаційної структури, визначення термінів і відповідальних за підтримку й актуалізацію інформації щодо аналізу та їх оцінки . 
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