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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ЧЕРЕЗ ВПРОВАДЖЕННЯ  ІННОВАЦІЙНИХ ПРОДУКТІВ В УПРАВЛІННЯ ТА МОДЕРНІЗАЦІЮ ТЕХНОЛОГІЙ 


Розглянуто можливості для покращення конкурентоспроможності за рахунок  як управлінських, так і технологічних рішень.
	
	
COMPETITIVENESS REACHED THROUGH THE IMPLEMENTATION OF INNOVATIVE PRODUCTS INTO MANAGEMENT AND UPGRADE OF TECHNOLOGY

Here are shown the possibilities for improving competitiveness through management and technology solutions.



Світові економісти, присвятили багато праць взаємозв’язку економічних відносин та інновацій як механізму, що якісно впливає на їхній розвиток, стимулюючи процеси взаємообміну та констатуючи нерозривність та синергізм у процесі еволюції як самої держави, так і індустріальної складової, що є індикатором рівня розвитку  країни на даному етапі.
Промислове виробництво товарної продукції створює  економічний потенціал, притаманний для індустріальної стадії розвитку. При переході на третю стадію – постіндустріальну – суспільство послуговується іншими економічними інструментами, які виокремились у процесі науково-технічного прогресу. Це, перш за все, наука, знання, інформація та індивідуальна і колективна творчість, що створюють нематеріальний продукт високого рівня капіталізації.
Майбутнє лідерство буде за тими компаніями і країнами, які будуть інвестувати у розвиток людини, що завжди буде являтись конкурентною перевагою та дасть можливість займатись складними технологіями на вищому рівні. Високі технології потребують високого рівня знань, на здобуття яких людина витрачає значну частину свого життєвого часу, зусиль та енергії, а також вкладення коштів особистих або іншої сторони, що фінансово забезпечує. Тому отримання освіти завжди є витратною програмою на початковому етапі, але потім людина шукає можливості по працевлаштуванню так, щоб не тільки повернути інвестоване, але і мати адекватну платню за свою кваліфіковану працю.
Досвід розвинених країн у формуванні державної інноваційної політики засвідчує, що головну роль у цьому процесі відіграють малі та середні підприємства. Саме вони на початковому етапі створюють технологічні та економічні, інноваційні продукти, що впливають на подальшу структурну перебудову економіки. В подальшому – на базі невеликих підприємств створюються великі компанії, які формують подальший ефект розвитку економіки в цілому. Отже, першочерговим завданням для української економіки стоїть інституційна підтримка інноваційної політики, особливо у малому та середньому бізнесі, що мають наукове функціонування. На сьогодні, в Україні ця категорія фактично не має інноваційної спрямованості. 
Реальна  конкурентна світова політика свідчить про спроби більш розвинених країн перейти до впровадження стратегії "стійкого розвитку" в тому числі за рахунок інших, менш розвинених країн, тобто частково переклавши на них тягар перехідного періоду. В цьому контексті, Україна швидко перетворюється на архаїчно-індустріальний придаток розвинених країн з найбільш забруднюючими довкілля виробництвами. 
Якраз для України стало би актуальним включитися у процес розвитку  технологій, які мали б соціальну направленість. На сьогодні більша частина з побутових приладів імпортується, при цьому вони мають досить сумнівну якість, а то й є небезпечними для здоров’я людини. Таке виробництво може бути новою якістю, що буде рухати  економіку до вищого ступеню розвитку, а суспільство до отримання нових продуктів та пакетів знань.
Впровадження антикризових управлінських продуктів у систему управління,  при  нинішній  рецесії економіки, має виходити з ощадливості та необхідності даного продукту для ринку. Включення у сучасні економічні процеси, реагування на виклики змінам принесе успіх та може гарантувати значну винагороду виробникам. 
Міжнародний капітал пішов шляхом започаткування інновацій там, де є витратними комплектуючі або виробничі процеси та робоча сила, включаючи інноваційні розробки, досягається значна економія ресурсів, що позначається на собівартості продукції у вигляді ощадливості. Незалежно від типу економіки, така ощадливість у продуктах виробництва та послугах буде завжди конкурентною перевагою на ринку, що дозволить мати запас міцності по відпускних цінах. 
Використовуючи досвід міжнародних компаній у системі управління та впровадження сучасних технологій, Україні до снаги модернізувати власну економіку, започаткувавши модель перехідного періоду для реалізації програми виходу на стадію розвиненої індустріальної економіки, з конкурентоспроможною технологічною продукцією. Та зменшення долі сировинної частки в структурі експорту. Технологізація економіки є індикативним показником реального потенціалу країни у міжнародному рейтингу. 

Література: 
1. А.Є.Нікіфоров /Інноваційна діяльність: теорія і практика державного управління/ ст.172
2. А.А.Чухно /Твори. Том 2 Інформаційна постіндустріальна економіка: теорія і практика/ ст.133

