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МЕТОДИ ДІАГНОСТИКИ  ТА ОЦІНЮВАННЯ  ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

Актуальність теми. Значення інноваційної діяльності для сучасних підприємств у сьогоденних умовах постійно зростає.  Достатній інноваційний потенціал є основною умовою інноваційного розвитку підприємств, необхідний для реалізації ринкових можливостей,  що відкривається перед ними.  Як свідчить практика,  це питання є актуальним,  але недостатньо дослідженим,  що підтверджується неоднозначністю тлумачення сутності категорії  "інноваційний потенціал", що зумовлює відсутність єдиного підходу до його аналізу та оцінювання, та, як наслідок, недосконалість механізму управління інноваційним потенціалом. 

   Постановка проблеми. Розвиток суб'єктів господарської діяльності й економіки країни в цілому може бути забезпечено різними шляхами. Одним із найбільш ефективних на сьогодні є інноваційний шлях. Обов’язковою умовою, яка надає підприємствам змогу розвиватися інноваційним шляхом, є наявність потенціалу інноваційного розвитку. Діагностика потенціалу інноваційного розвитку і його підсистеми – інноваційного потенціалу – дозволяє оцінити його достатність чи недостатність для інноваційного розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останнім часом опубліковано ряд робіт дослідників які аналізували особливості інноваційних процесів в економіці, зокрема це Жиц Г. И., Ганієва А. К., Заглумина Н. А., Чухрай Н. І., Зінченко В. І., Станиславик Е.В., Карапейчик И.Н. Коваль Н. В. та багато інших. У роботах дослідників просліджується деяка відмінність у підходах до визначення поняття інноваційного потенціалу його структури і як результат різноманітність підходів до його оцінки.
	          
	           Метою дослідження є системний аналіз методичних підходів до оцінювання інноваційного потенціалу підприємств та можливостей використання запропонованих методик в практичній діяльності. А також дослідження стану інноваційного потенціалу підприємств України, виділення проблем його формування та розроблення напрямів активізації.
         Для досягнення поставленої мети вирішено такі завдання: 
- досліджено різні методики визначення інноваційного потенціалу підприємства; 
- визначено проблеми формування інноваційного потенціалу українських підприємств;
- обґрунтовано напрями удосконалення інноваційного потенціалу українських підприємств. 	       	       
       
         Виклад основного матеріалу дослідження
	      Загалом, головною метою оцінювання інноваційного потенціалу підприємства є прийняття ефективних управлінських рішень,  спрямованих на вибір та реалізацію стратегії підприємства та поточне управління інноваційною діяльністю, визначення своєї конкурентної позиції. Відповідно до результатів оцінки інноваційного потенціалу приймаються рішення щодо можливості розширення бізнесу та необхідності для залучення додаткових фінансових ресурсів (стратегічного інвестора, партнера). Також оцінка інноваційного потенціалу допомагає визначенню вартості бізнесу з метою його продажу. 
Аналіз методичних рекомендацій з оцінювання інноваційного потенціалу,  представлених у наукових джерелах дав можливість зробити висновок про надзвичайну їхню суперечливість та наявність ряду недоліків, які заважають їх практичному використанню:
- спостерігається підміна понять шляхом ототожнювання інноваційного потенціалу з іншими видами потенціалів (інтелектуальним, трудовим, науково-технічним, фінансовим) [1], що призводить до необ’єктивності такої оцінки;
- оскільки існують різні підходи до визначення структури інноваційного потенціалу підприємства, застосовуються різні системи показників для характеристики окремих складових, які відрізняються як за кількістю показників,  так і за їх змістом,  що може призвести до отримання результатів,  які суперечать один одному [4-9];
- для розрахунку ряду показників необхідна додаткова інформаційна база [1];
- застосування експертних оцінок в процесі оцінювання інноваційного потенціалу підприємства призводить до надзвичайно високої суб’єктивності результатів оцінювання [1; 3-5; 8-12];  експертні процедури є досить дорогими; відсутня можливість математично перевірити достовірність отриманих результатів; 
- використання для визначення інтегрального показника інноваційного потенціалу підприємства методу додавання індивідуальних показників,  що входять в систему,  призводить до того,  що отриманий показник не має економічного сенсу [ 1; 4; 5; 8]; 
- ряд методик з оцінки інноваційного потенціалу підприємств надзвичайно громіздкі, перевантажені великою кількістю показників [4]. 
      В цілому хочемо звернути увагу на роботу  А. К.  Ганієвої [11],  яка для аналізу рівня ІПП розробила систему оцінки за допомогою кластер-чинників (критеріїв) та основних показників, які їх характеризують. Значення показника темпів зростання ІПП визначається експертним шляхом за формулою:


де ∆ІПt – показник темпів зростання ІПП за період часу t;
Од – оцінка і-го кластер-чинника ІПП (у балах або у відповідній розмірності);
Об – оцінка і-го кластер-чинника ІП бази порівняння (у балах або у відповідній розмірності);
Bi – коефіцієнт вагомості і-го кластер-чинника.
Також, Ганієва виділяє три підходи до оцінювання інноваційного потенціалу підприємства:  
-  прогностичний (для оцінки стану ІПП необхідно порівняти фактичний стан ІП об’єкта,  що аналізується,  з концептуальною моделлю ІПП з метою виявлення невикористаних можливостей та причин,  що зумовлюють невідповідність бажаного і фактичного стану інноваційного потенціалу підприємства). 
-  діагностичний (головна риса –  виявлення зв’язку «причина –  наслідок», «часткове –  ціле»; розглядає об’єкт в статиці і просторово-поелементному розрізі;  досліджується синергетичний ефект від заходів, що реалізуються в системі управління інноваційним потенціалом). 
-  міжгосподарський порівняльний підхід має велике значення при оцінці інноваційного потенціалу на порівняних підприємствах,  а також при порівнянні інноваційного потенціалу з нормативом.
      Після проведеного аналізу робіт щодо стану інноваційного потенціалу українських підприємств, можемо зробити висновок, що його рівень безпосередньо залежить від інноваційного сприйняття. 
Під інноваційним сприйняттям промислового підприємства розуміється ступінь його готовності, зацікавленості та можливості постійно оновлювати фактори внутрішнього середовища шляхом виявлення інновацій та оцінки необхідності їх впровадження для підвищення конкурентоспроможності [13].
Загалом, можна виділити такі етапи розвитку інноваційного сприйняття включають:
· оцінка підготовленості підприємства до інновацій;
· розробка і здійснення програми впровадження інновацій;
· контроль реалізації програми впровадження інновацій;
· методичні вказівки по формуванню лінії поведінки[13].

Висновки. Після проведеного дослідження можемо зробити висновок, що  рівень інноваційної діяльності українських підприємств не є достатнім, тому необхідно впроваджувати такі заходи:
· активного впровадження інновацій, що реалізовується шляхом: значного скорочення періоду часу між науковими розробками і впровадженням їх у виробництво;
· стимулювання реалізації інновацій шляхом стимулювання виходу на нові ринки і використання власних технологічних, організаційних та економічних інновацій.
· надання інвестиціям інноваційного характеру із залученням фондів ЄС;
· якісного оновлення людського капіталу за рахунок: підвищення чутливості до сприйняття нових наукових розробок.
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