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Алгоритм оцінювання конкурентоспроможності потенціалу підприємства

Актуальність. Конкурентоспроможність підприємства є однією з найважливіших категорій ринкової економіки та характеризує можливість підприємства адаптуватися до умов ринкового середовища. Оцінка конкурентоспроможності підприємства сьогодні виступає першочерговим елементом забезпечення ефективного ведення діяльності та передумовою здобуття стійких конкурентних переваг у довготерміновій перспективі.
Дослідження показали, що дане питання досліджує значна кількість як зарубіжних, так і вітчизняних науковців, існує безліч підходів та методів оцінювання конкурентоспроможності потенціалу підприємства. Але головна проблема полягає в тому, що більшість з них неможливо застосувати для підприємств  на вітчизняному ринку. Тому перед керівниками гостро постає питання, як реально можна оцінити позицію власного підприємства у конкурентному середовищі.
Постановка проблеми. Метою даної статті є вивчити теоретичні засади конкурентоспроможності потенціалу підприємства та запропонувати власний алгоритм оцінювання конкурентоспроможності потенціалу підприємства.
Результати дослідження. Вагомий внесок у розробку проблем конкурентоспроможності, оцінки діяльності та мотивації підприємств внесли зарубіжні вчені: А. Сміт та Д. Рікардо, Дж. Міль, А. Маршалл, М. Портер, А. Чандлер, Х. Такеучі, Р. Урсе та інші.
Значної уваги надано питанню вивчення і розвитку методології сучасної конкурентоспроможності у наукових розробках відомих українських та російських фахівців: Л.П. Градова, Т.А. Азова, Р.А. Фатхутдінова, Д.Ю. Юданова, Б.Є. Кваснюка, І.В. Крюкової, І.М.  Репіної, Е.В. Попова, Я.А. Жаліло, Ю.В. Полунєєва, Л.Л. Антонюк, Пєліхов Є.Ф Воронкової А.Е. та інших.

Дослідження даного питання показали, що існує безліч підходів до визначення сутнісної характеристики як потенціалу підприємства, так і конкурентоспроможності.  Більшість науковців виділяють потенціал як сукупність ресурсів підприємства, що дозволяють йому досягти поставлених цілей [1]. Конкурентоспроможність потенціалу підприємства розглядається як набір можливостей, ресурсів, параметрів, показників, що визначають успіх підприємства на певному ринку [5].
Узагальнюючи, можна сказати, що конкурентоспроможність потенціалу підприємства -  це здатність підприємства, використовуючи власні ресурси, запаси, можливості та переваги, досягати поставлених цілей та задовольняти потреби споживачів кращим від конкурентів способом.

Для оцінювання конкурентоспроможності потенціалу підприємства в зарубіжному бізнесі використовуються різноманітні методи [3,6]:

За напрямком формування інформаційної бази можна виділити: критеріальні методи, експертні методи. 

За способом відображення кінцевих результатів виокремлюють: графічні методи, математичні методи, логістичні методи. 

За можливістю розробки управлінських рішень існують: одномоментні методи, стратегічні методи. 

За способом оцінки виділяють: індикаторні методи, матричні методи.
Вітчизняні науковці виділяють іншу класифікацію [2]:

1. Методи, що засновані на аналізі порівняльних переваг.

2. Методи, що базуються на теорії рівноваги фірми і галузі.

3. Методи, що побудовані на основі теорії ефективної конкуренції.

4. Методи, що засновані на теорії якості товару.

5. Матричні методи оцінки конкурентоспроможності.

6. Інтегральний метод.

7. Метод, що заснований на теорії мультиплікатора.

8. Метод визначення позиції в конкуренції з точки зору стратегічного потенціалу підприємства.

9. Методи, що засновані на порівнянні з еталоном
Кожен метод має свої переваги та недоліки [4] , тому для ґрунтовного аналізу необхідно використовувати комплексний підхід, який включає в себе різні методи.
Виходячи з результатів дослідження, можна запропонувати такий алгоритм оцінювання конкурентоспроможності потенціалу підприємства.
Крок 1. Дослідження внутрішнього та зовнішнього середовища за допомогою SWOT-аналізу. 

Крок 2. Визначення конкурентної позиції серед найближчих конкурентів з використанням методу набору конкурентоспроможних елементів та побудови карти конкурентоспроможності. 

Крок 3. Оцінка конкурентоспроможності бізнесу найближчих конкурентів і побудова матриці Мак-Кінзі для визначення подальшої поведінки та стратегії підприємства . 

Перевагами даного підходу є:
1. Комплексне охоплення усіх складових конкурентного середовища.

2. Використання бальної оцінки, що дозволяє отримати конкретні числові результати.
3. Порівняння конкурентної позиції серед найближчих конкурентів.

4. Графічна ілюстрація результатів.
Недоліки:

1. Необхідність залучення висококваліфікованих спеціалістів.

2. Суб’єктивізм експертів.
Висновки.

Конкурентоспроможність підприємства є агрегованим показником потенційних можливостей усіх структурних одиниць та елементів потенціалу підприємства, а також його здатності оперативно реагувати та пристосовуватися до чинників мінливого зовнішнього середовища. Єдиної методики для оцінювання конкурентоспроможності потенціалу підприємства не існує, але будь-яка методика повинна будуватися на основних принципах:
· комплексний підхід (поєднання різних методів);
· використання як одиничних показників, так і відносних;
· застосування інтегральної оцінки;

· графічна інтерпретація результатів;

· порівняння з найближчими конкурентами;
· визначення стратегічної поведінки підприємства.
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