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ДОМІНУЮЧІ БІЗНЕС-МОДЕЛІ СУЧАСНИХ ПІДПРИЄМСТВ
Актуальність. Бізнес-моделі відносяться до числа нових концепцій сучасного підприємництва та стратегічного управління. Дослідження в наукових колах моделювання бізнесу почалося досить недавно, останні п’ятнадцять років. На даний момент не до кінця сформувалася методологічні і концептуальні підходи до визначення і аналізу бізнес-моделей. Моделювання в бізнесі відіграє ключову роль в формуванні та розвитку бізнесу в сучасних умовах невизначеності та гіперконкуренції. Тому надзвичайно важливо продовжувати формувати науково-практичну базу і єдине розуміння даного явища, як бізнес-модель.
Постановка проблеми. Метою цієї статті є визначення процесів формування та діяльності бізнес-моделей на сучасних підприємствах. Та розробка інструментарію для діагностики та планування стратегічного розвитку підприємництва, застосовуючи бізнес-модель. 
Результати дослідження. Ключовим моментом у теоретичному осмисленні бізнес-моделі є фіксація її структурних, ресурсних, просторово-часових характеристик. Виділяючи із загального концепту форм існування виробничої системи технології й продукти, накладаючи на них економічні відносини й визначаючи їхній взаємозв'язок із інституціональною сферою, отримуємо предметне поле поняття бізнес-моделі підприємства. В інноваційному контексті бізнес-модель, це – концептуальний інструмент для дослідження складного об’єкта (бізнес-системи), що відображає логіку бізнесу. Він характеризує основні елементи бізнесу, їх відношення і систему зв’язків(механізм) об’єкта із зовнішнім середовищем, що дозволяє створити  цілісне уявлення про бізнес. 

Для визначення домінуючих, найбільш поширених, бізнес-моделей необхідне розуміння їх в класичном розрізі. За результатами дослідження наукових робіт, було встановлено, що основна маса наукових робіт розглядає бізнес-модель як спосіб організації, поєднання наявних і можливих ресурсів та компетенцій компанії. Об’єднавши моделі за загальними характеристиками було виділено п’ять найбільш поширених і успішно втілених в найбільших компаніях світу:

  «Розділення» - Припускає наявність трьох фундаментальних форм бізнес-діяльності: бізнес, орієнтований на клієнтів, бізнес, орієнтований на інновації, і бізнес, орієнтований на інфраструктуру. (Телекомунікаційні компанії, банкінг); «Довгий хвіст» - Пропозиція великої кількості нішевих товарів, кожен із яких продається відносно рідко. (eBay, Facebook, Lego); «Багатосторонні платформи» - Об'єднують дві або більше різних, певним чином пов'язаних груп споживачів, що отримують блага один від одного. (Visa, Google, Apple iTunes, Microsoft); «FREE» - В моделі один вагомий споживчий сегмент може протягом тривалого часу отримувати вигоду від безкоштовного пропозиції. (Flickr, Open Spurce, Skype); «Відкриті» - Використовують для створення і збереження цінності за рахунок співробітництва з зовнішніми партнерами «ззовні» або ж «зсередини» (P&G).

Проаналізувавши стан українських підприємств ми бачимо, що найбільш популярною є ресурсно-орієнтована модель, оскільки в десятці найбільших як і за рівнем охоплення ринку, так і за розмірами капіталу є ресурсні компанії, такі як: НАК "Нафтогаз України", Метінвест, Енергоринок, Металургійний комбінат "Азовсталь", ТНК-ВР Коммерс, АрселорМіттал Кривий Ріг. 
 Найбільш перспективними для України є бізнес-моделі що формуються в  ІТ-кластері економіки. Високотехнологічний сектор має широкі можливості для розвитку з причини відсутності конкуренції та наявності великого інтелектуального капіталу. На мнашу думку, українські підприємці в цих нішах мають впроваджувати бізнес-модель типу BtoW (Business to Worker) Бізнес до працівника, таким чином компанія підвищує привабливість роботи інтелектуальної еліти саме в українських компаніях. Впроваджуючи зарубіжні бізнес-моделі підприємці мають розуміти реалії того середовища в якому вони будуть функціонувати. Саме адаптація із професійним підходом, а не точне копіювання, матиме позитивний ефект. 

Досліджуючи перспективи застосовання бізнес-моделі в якості діагностичного інструменту, нами було встановлено, що найбільш зваженою моделлю є візуальна бізнес-модель професора Остервальдера. Вона візуально, доступно, відображає ключові характеристики інноваційного бізнесу: споживчі сегменти; ціннісні пропозиції; канали збуту; відносини з клієнтами; ключові ресурси; ключові види діяльності; ключові партнери; структура витрат. 

Оскільки модель не має систем показників за якою можна провести діагностику та стратегічний аналіз, ми пропонуємо здійснювати діагностику на основі синергізму бізнес-моделі Остервальдера та системи збалансованих показників (СЗП) – «BSC». Вона складається із задач і показників згрупованих за чотирма направленнями: фінанси; клієнти; бізнес-процеси; навчання та підняття кваліфікації (люди, системи, організаційні структури). В результаті ми отримали можливість оцінити майбутню і теперішню діяльність фірми маючи інструменти для стратегічного планування. 
За результатами, було відображно фактори у зручному для сприйняття вигляді на різних рівнях і розрізах, на прикладі компанії «Рошен» і було встановлено: серед переваг: широкий асортимент продукції; високой ступінь автономності підприємства; міцний бренд. Серед недоліків: не визначена сегментація ринку (цільові групи споживачів); не реалізовані можливості додаткових грошових потоків від партнерів (збутові мережі, супер- та гіпермаркети); для зниження видатків пропонується застосувати ABC метод калькулювання витрат за господарськими видами діяльності.


В процесі поглиблення дослідження, плануємо розробити СЗП адаптованих до роботи вітчизняних підприємств, що будуть компонуватися в графічній формі. Для попроцесного контролю і зрізу по роботі підприємства за взятий період.
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